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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím po jednoměsíční od-
mlce, kdy jste si na tomto místě mohli pře-
číst příspěvek mého kolegy Ing. Martina
Turnovského. Musím přiznat, že se mu moc
povedl a doufám, že svými informacemi bu-
de přispívat častěji. Rád mu vrátím i jeho
kompliment, protože za svoji práci, ve pro-
spěch naší městské části, si zaslouží veliké
uznání a také moje poděkování. 
Svůj dnešní přehled informací nemohu začít
asi jinak než naším Divadlem U 22. To už ži-

je svým životem a věřím, že Vám bude přinášet mnoho a mnoho kulturních zá-
žitků. Samozřejmě je to přece jenom „novorozeně“ a chybičky se určitě najdou,
ale ty jsou opravdu jen „dětské“ a určitě se postupně odstraní. Divadlo začalo
svou činnost společným koncertem naší skvělé Jiskřičky a Heidi Janků, krásná
akce. Jiskřičce jsem s velkou radostí předal již předčasný dárek pod vánoční
stromeček. Šek na 50.000 Kč si určitě zaslouží. Hlavně ať nám vydrží, a to bo-
hužel bez finančních prostředků nelze. Doufám, že se najdou i další sponzoři.
Dá se říci, že oficiálním zahájením provozu divadla byl velkolepý Galavečer za
účasti primátora našeho hlavního města MUDr. Pavla Béma. Bohužel kapacita
sálu zdaleka nestačila uspokojit všechny zájemce. Prodalo by se více než 
500 vstupenek. Nezbývá tedy, než tuto akci asi brzy zopakovat. Věřím, že spo-
kojeni byli i naši senioři. Již tradiční setkání s úžasným programem bylo vypro-
dáno za dvě hodiny. Netradiční bylo pouze to, že jsme tentokrát museli vstu-
penky za symbolických 70 Kč prodávat. Senioři nezlobte se, opravdu museli, už
právě jen kvůli přehledu o volných místech, protože i o tuto akci byl zájem 
mnohem větší, než jsou možnosti divadla. Jsem si ale jist, že vše vynahradil 
bohatý program, dobré občerstvení i dobré vínko.

A ještě také prozradím něco z připravovaného programu. Určitě hezký večer
bude 21. prosince se Zdeňkem Podhůrským a jeho hosty v pořadu „Vánoce za
dveřmi“. Mezi hosty bude účinkovat mimo jiné i Richard Tesařík, Jan Zonyga,
Ondřej Ruml, Martina Pártlová a další…, ale spíše prozradím, co se ještě
z uvedeného programu nedá vyčíst. A stojí to za to! Josef Dvořák „S Pydlou
v zádech“, divadlo ABC nebo hru „Čistá kořist“ s Ladislavem Mrkvičkou
a Václavem Postráneckým… a dále?! Večírek „Na sv. Valentýna“, koncert
Michala Horáčka, koncert Lucie Bílé, koncert Heleny Vondráčkové atd, atd. Co
říkáte? Sledujte program na našich webových stránkách či vývěskách a určitě
přijďte do divadla. 

A protože Vánoce jsou za dveřmi, mám i další dobré zprávy. Dlouho jste si je
přáli a stalo se. Podařilo se propojit Uhříněves s nákupní zónou v Čestlicích
autobusovou linkou číslo 325, takže za nákupy do Čestlic už nemusíte jenom
autem. Více informací se dočtete v příspěvku odboru dopravy na straně 4.
A když jsem u autobusů, tak ještě další splněné přání mnohých z Vás.
V současné době je možná už i dokončena nová autobusová zastávka u Normy.
Dalším „Vánočním dárkem“ je určitě i slibované zahájení přístavby ZŠ Vachkova.
Od září by tak pro školáky mělo být k dispozici dalších 10 nových tříd. Ty bu-
dou určitě potřeba, protože nás je opravdu stále více a více. 

Vítání občánků jsme tentokrát museli rozložit do dvou dní. Přivítali jsme re-
kordních 100 miminek - 45 holčiček a 55 kluků. Ať se jim daří. Nezapomeňte,
že určitě budeme pátrat po posledním narozeném miminku v roce 2009
a prvním narozeném miminku v roce 2010. Už se na ně na radnici těšíme.
Přihlaste se nám! 

Přihlásili se nám i Hanka Smutná a Rudolf Bajer, ale to už nejsou miminka, to
jsou fajn lidi, kteří měli dobrý nápad, a tak je Uhříněves zase na „Cukrové mapě“,
jistě hezká propagace naší městské části. Rád jsem tuto akci podpořil. Viz strana
5 tohoto UZ. Ani dnes nemohu zapomenout na pozvání do Muzea. Do 22. 12. pro-
bíhá výstava „Vánoce ve všech podobách“, od 7. ledna do 28. ledna 2010 může-
te shlédnout výstavu prací žáků Střední odborné uměleckořemeslné školy. Zajít
můžete také do Husovy kaple, a to 19. prosince od 15 hodin, kdy OS Uhříněves
pořádá Českou mši vánoční J. J. Ryby v provedení sboru Státní opery Praha.

Co dnes úplným závěrem? Opravdu veliké a veliké přání. Nám všem přeji
krásné a pohodové Vánoce a všechna splněná přání v roce 2010 – prostě vše
nej, ale hlavně pevné zdraví, to je asi to nejdůležitější! 

Těším se na Vás v roce 2010.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

KONCERT DPS JISKŘIČKA S HEIDI JANKŮ
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 66. a 67. zasedání, které se konalo v říjnu a v listopadu 2009,
projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala
následující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem společnosti na zhotovitele akce „ZŠ Bří Jandusů – zpětná klap-

ka“, a to společností DePa, s. r. o., Praha 9 - Koloděje za cenu 99.264,- Kč
včetně DPH

• s výběrem společnosti na výběr TDI pro akci „Dostavba pavilonu 
ZŠ Vachkova“, a to firmou Ing. Martin Vlk, Praha 4 za celkovou cenu 
1.720.000,- Kč

• s přidělením veřejné zakázky „Zpracování strategického plánu rozvoje
městské části Praha 22“ společnosti Finanční poradenství, s. r. o., Praha 4
za celkovou cenu vč. 19 % DPH 321.300,- Kč

• s prodloužením NS na pronájem bytů v DPS Uhříněves II a s uzavřením
NS na pronájem bytu o velikosti 2+1 v ulici Přátelství

• s uzavřením splátkového kalendáře na dlužnou částku za nájemné
v obecním bytě v čp. 192 Uhříněves v roce 2009 s panem Zdeňkem Mikem

• se společností Floorpul Czech Republic, a. s., Praha 10 jako dodavate-
lem úklidových strojů pro Divadlo a Sokolovnu MČ Praha 22, ulice
K Sokolovně 201, 104 00 Praha 114

• s finanční podporou kulturních akcí, kde je letos garantem MČ Praha 22

– Uhříněveské posvícení, koncer ty DPS Jiskřička, Uhříněveský
Galavečer a Setkání seniorů 

• se záměrem založit tradici hudebního festivalu, která bude zahájena dne
19. 6. 2010 od 10,00 hodin do 24,00 hodin v areálu na Rychetách

• s restaurátorským záměrem na opravu historicky významného misijního
kříže panem P. Pirklem za celkovou cenu 21.000,- Kč s tím, že budou
odborně natřeny i stříšky obou zvoniček

Rozhodla:
• o přidělení zakázky „Divadlo – vybavení interiéru“a zakázky „Divadlo –

dodávka nábytku“ jako ekonomicky nejvýhodnějšímu uchazeči, který 
získal zákonným propočtem nejvyšší počet bodů a jehož nabídka se
umístila na 1. místě, a to společnosti: POLABSKÁ STAVEBNÍ CZ, s. r. o.,
Oseček, okr. Nymburk

Jmenovala:
• k jednání o veřejné zakázce členy hodnotící komise pro výběr zhotovite-

le veřejné zakázky „Revitalizace rekreační zóny Vodice – jednací řízení
bez uveřejnění“

Vzala na vědomí:
• výsledek finanční kontroly v organizacích zřizovaných MČ Praha 22
• informaci o opravě části suterénu v Lékařském domě za účelem odstra-

nění vlhkosti
• zápis z jednání komise bytové a sociálních věcí, komise školské, kulturní

komise, redakční rady UZ, komise životního prostředí a komise dopravy
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ZPRÁVY Z ODBORŮ

POVINNOSTI STAVEBNÍKŮ TECHNICKÉ 
INFRASTRUKTURY

Dle nového stavebního zákona existují stavby, které pro svoje provedení vy-
žadují pouze opatření stavebního úřadu, kterým jsou umístěny (územní sou-
hlas, případně územní rozhodnutí). Dále nepodléhají ani ohlášení ani stavební-
mu povolení. Jedná se například o přípojky na technickou infrastrukturu (voda,
plyn, elektro, kanalizace), případně domovní rozvody této technické infrastruk-
tury vedené v zemi, po pozemku stavebníka. 

To, že tyto stavby nevyžadují žádné další opatření stavebního úřadu ovšem
neznamená, že se zcela vymykají kontrole stavebního úřadu. I na těchto stav-
bách je stavební úřad oprávněn provádět kontrolní prohlídky stavby a v případě,
že tyto stavby jsou podmiňující pro jinou stavbu (např. stavbu rodinného do-
mu), provádí stavební úřad kontrolu jejich funkčnosti v rámci oznámení užívání
této stavby nebo při vydávání kolaudačního souhlasu.

V příslušném opatření, kterým je taková stavba umístěna, je stavebník vždy
poučen o svých povinnostech dle § 152 stavebního zákona, zároveň je mu při-
pomenuto, jaké doklady je třeba opatřit po ukončení stavby tak, aby stavba
technické infrastruktury mohla být řádně užívána, ač toto užívání již stavební
úřad nekontroluje. Jedná se zejména o zkoušky, které prokáží bezpečné užívá-
ní stavby (revize, tlakové zkoušky, zkoušky těsnosti apod.), dále kontrolu pří-
slušného správce sítě před záhozem, zaměření stavby a předání dokladu
o zaměření na Útvar rozvoje hl. m. Prahy (k možnosti zanesení sítě do digitální
technické mapy), případně doklad o uvedení pozemku do původního stavu
a jeho převzetí vlastníkem (pokud stavebník není vlastníkem pozemku).

V případě, že stavba technické infrastruktury je podmiňující pro navazující
další stavbu (např. rodinný dům, bytový dům apod.) bude uvedené doklady po-
žadovat stavební úřad předložit v rámci závěrečné kontrolní prohlídky této stav-
by a bez jejich řádného doložení nebude možno povolit užívání této navazující
stavby. Zároveň by se mohl stavebník vystavit možnosti finančního postihu ze
strany správce příslušné sítě.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

Odbor životního prostředí přeje všem občanům klidné vánoční svátky
naplněné harmonií a pohodou a do nového roku hodně radosti a lásky.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU V PROSINCI 2009

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který nemůže
být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek, matrace, koberce
atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, lednice), nebezpečných odpadů
(barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží k odkládání odpadu z údržby zeleně.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou tyto druhy odpadů odkládat bez-
platně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných dvo-

rech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel. 731 122 905),
• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha –

Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg) ne-
bo do speciálních nádob na bioodpad přistavovaných k nemovitostem. 

• Přistavení nádoby si můžete objednat u Pražských služeb, a. s., na telefon-
ním čísle: 284 091 888. Je poskytována za úplatu v období od dubna do lis-
topadu s odvozem jedenkrát za 14 dní ve čtvrtek (v Uhříněvsi v lichý týden,
v Hájku v sudý týden). 
Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontejnerů

věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo do nové-
ho sběrného dvora. 

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

stanoviště den
čas

přistavení odvozu
nám. Smiřických 19. 12. 8 12
Přátelství (za Normou) 19. 12. 8 12
sídliště k Netlukám 19. 12. 8 12

• Kontejnery jsou na stanoviště přistavovány společností Pražské služby. a. s.. v sobotu
od 8 hodin do naplnění, nejdéle do 12 hodin
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
INFORMACE O ZMĚNÁCH V PROVOZU AUTOBUSŮ 
PRAŽSKÉ INTEGROVANÉ DOPRAVY

Zavedení nové linky autobusu PID 325
Na základě dlouholetých požadavků MČ Praha 22 a obce Čestlice zavedl

ROPID (regionální organizátor Pražské integrované dopravy) od 29. 11.
2009 (neděle) novou linku č. 325, která nabízí Uhříněvsi nové spojení
s obchodní zónou v Čestlicích a zároveň obci Čestlice rychlé a přímé spo-
jení s nádražím v Uhříněvsi, což může sloužit jako rychlejší alternativa spo-
jení s centrem Prahy.

Uvedená linka je provozována obousměrně po trase NÁDRAŽÍ
UHŘÍNĚVES - Picassova (pouze ve směru od Čestlic) - Nové náměstí - 
K Pitkovičkám - Žampiónová - Čestlice, Kika - Čestlice, Hypernova - Čest-
lice, Polní - ČESTLICE.

Nová linka je v provozu v pracovních dnech v době od cca 06.00 hodin
do cca 20.00 hodin a to v hodinových intervalech.

Nová zastávka pro linky BUS PID 381 a 387
S účinností od 13. 12. 2009 bude dle sdělení ROPIDu (regionální orga-

nizátor Pražské integrované dopravy) zřízena pro uvedené linky zastávka
„Uhříněves“ kde do současné doby zastavovaly pouze autobusy PID linky
382 a 383. Tímto dojde k dalšímu zkvalitnění dopravní obslužnosti naší
městské části. 

Provoz školních linek autobusů PID 569 a 570
Na základě dotazů občanů na možnost využívání školních linek i pro os-

tatní cestující veřejnost jsme dotazem u ROPIDu zjistili, že tyto linky jsou
primárně určeny pro svoz žáků do škol. Nicméně obě uvedené linky nejsou
plně vytíženy a proto je možné tyto využívat. Řidič je oprávněn v případě
přeplnění autobusu žáky odmítnout přepravu ostatních cestujících.

autobusy PID řady 300 - nástup a výstup

Dle sdělení ROPIDu je možné na území hl. m. Prahy ve směru do centra na-
stupovat všemi dveřmi autobusu. Řidiči jsou povinni v zastávkách tyto dveře
otevřít a umožnit nástup cestujících. Ve směru z centra nastupují cestující
pouze předními dveřmi a prokazují se řidiči platným cestovním dokladem.

Informace o provozu PID lze získat na tel. 800 191 817; na internetu
ww.ropid.cz

Zdroj: ROPID Jan PULTAR, vedoucí OD

POCTIVÍ LIDÉ JEŠTĚ ŽIJÍ

Jménem paní Milada Šešínové, členky Klubu seniorů, mám poděkovat
neznámému poctivému nálezci její peněženky. Ten ji odevzdal do samo-
obsluhy na rohu Dopravní ulice a Husova náměstí. Poctivé a všímavé pro-
davačky podle fotografií poznaly majitelku a peněženku jí odevzdaly.

Paní Šešínová měla velikou a upřímnou radost z toho, že poctivost ješ-
tě úplně nevymizela.

Libuše VOTAVOVÁ

PODĚKOVÁNÍ RODÁKŮ, STAROUSEDLÍKŮ A DŘÍVE 
NAROZENÝCH

A je opravdu za co děkovat. Především panu starostovi Milanu Collerovi
a jeho týmu za modernizaci bývalé „nové sokolovny“ na „Divadlo U 22“.
Je na úrovni a nemusí se za nás matička Praha stydět.

Dále paní Heidi Janků, půvabné zpěvačce s nádherným hlasem, která
v pátek 13. listopadu 2009 nezapomenutelný první pořad i úspěšně 

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2009/2010

V období 1. 11. 2009 – 31. 3. 2010 bude OHS zajišťovat zimní údržbu
v katastru naší MČ na místních motoristických i nemotoristických komunika-
cích ve vlastnictví obce (řada komunikací motoristických i nemotoristických
není majetkem obce – zejména v lokalitách novější a nové zástavby).
Komunikace I. třídy (Přátelství, Podléská, Bečovská, K Dálnici, Dopravní, 
Fr. Diviše, K Netlukám, Ke Královicím, Lnářská, Picassova, Ke Kříži, Pod
Jankovem, Pod Markétou, U St. mlýna, U St. nádraží, V Kuťatech,
V Pitkovičkách, Žampionová, nám. Protifaš. bojovníků) zajišťuje TSK Praha.

Na základě novely zákona o pozemních komunikacích, která nově přenesla
na vlastníka pozemních komunikací odpovědnost za škody, jejichž příčinou by-
la závada ve schůdnosti místní komunikace nebo průjezdného úseku silnice
v letošní zimě rozloha chodníků udržovaných OHS nebo TSK Praha (dle vlast-
nictví komunikací) na našem katastru zvětšuje jen u chodníků 6ti násobně.
Navíc odbor správy majetku připravuje převzetí dalších ulic v oblasti Pitkovic od
Central Group, a. s.

Proto jsou chodníky rozděleny do dvou kategorií. Do prvního pořadí jsou za-
řazeny například přístupové cesty ke zdravotnickým, sociálním a kulturním za-
řízením, k vlakovým nádražím, schody, lávky, zastávky veřejné linkové dopravy
či cesty objektů veřejné správy. Chodníky zařazené do druhé kategorie přijdou
na řadu jakmile bude dokončen úklid „jedničkových“ chodníků.

V katastru naší MČ je 50 km motoristických komunikací, přes 120 000 m2

chodníků, 10 mostků či lávek, 47 zastávek veřejné linkové dopravy, 250 scho-
dišťových schodů jež jsou zařazeny do zimní údržby 2009/2010. Mimo zimní
údržby OHS i v období 1. 11. – 31. 3. musí zajišťovat čistotu obce likvidací ob-
sahů z odpadkových košů v MČ, odstraňováním nepovolených skládek nebo
čištěním koryt potoků či šachet dešťové kanalizace v katastru obce.

A na závěr zaměstnanci odboru hospodářské správy přejí všem občanům,
respektujícím čistotu obce hodně zdraví a spokojenosti v novém roce 2010.

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

NA CO JSTE SE PTALI… 

Co je to raná péče? Kdo nám pomůže?
Co to je raná péče většinou široká veřejnost neví. Jde tedy o významnou

sociální službu zabývající se pomocí celé rodině dítěte s postižením. Je totiž
velmi důležité pomáhat nejen dítěti, ale i osobám v jeho bezprostřední blízkosti
– osobám poskytujícím neoddiskutovatelnou a velmi náročnou každodenní
péči. Společnost pro ranou péči poskytuje služby na celém území hlavního
města Prahy a účastní se komunitního plánování téměř ve všech městských
částech.

Právě v listopadu proběhla
kampaň nazvaná „již 20 let na
cestě“ – týden rané péče,
o této akci jsme informovali
prostřednictvím webových
stránek a veřejné desky ÚMČ.
Kampaň byla dobrým pro-
středkem, jak dát vědět obča-
nům i naší městské části
o nabídce sociální služby
a pro případné zájemce o tuto
terénní profesionální sociální
službu zprostředkovat infor-
mace. Raná péče je poskyto-
vána zdarma, její financování
je zajišťováno prostřednictvím
státní dotace a je zaměřena
právě na pomoc celé rodině
tak, aby dítě mohlo vyrůstat 
v rodinném prostředí.

Středisko rané péče v Praze
sídlí v Trojické ulici č. 2, Praha 2.

Mgr. Zdeňka ŽALUDOVÁ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
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moderovala. Předvedla krásné vyjadřování, improvizaci a pohotovost
v nečekaných situacích. Kromě strhujícího zpěvu nás okouzlila svým vy-
znáním, že se již cítí jako Uhříněvačka, tak tedy, už je naše!

Naše je také DPS Jiskřička, kterému patří další dík. Pod vedením paní
učitelky Dany Škardové, za klavírního doprovodu Mgr. Vratislava Jambora,
připravila pro tento slavnostní podvečer tradičně kvalitní, náročný pořad
„Za písničkou do světa“. Škoda, že valná část sboru onemocněla.
Přípravný sbor byl rozkošný, sólistky B. Fialová, K. Kesselicová,
L. Křížová, S. Konečná a P. Vodičková byly výborné. Úžasné byly písně,
které zpíval sbor s H. Janků, a které vyjdou na CD. Hlubokým zážitkem bu-
de jistě pro L. Křížovou příležitost zpívat s H. Janků. Po důkladném nacvi-
čení měla ten den premiéru píseň Mamma mia, za vokální podpory celého
sboru.

Čtenáře snad bude zajímat, že na zdařilém koncertním podvečeru byla
asi jako jediná pamětnice otevření „nové sokolovny“ v roce 1931 přítom-
na paní Alena Votavová, členka TJ SOKOL a Klubu seniorů. Jako jedenác-
tiletá sokolská žákyně se s rodiči zúčastnila slavnostního otevření. Byla
velmi šťastna, že se letošního otevření dožila. Když scházela po schodech
z balkonu dolů, zabočila doprava, kde se po dlouhá léta nacházel východ
z budovy a toalety. Síla zvyku zapracovala. Nyní se naopak k oběma sou-
částem budovy musí zabočit doleva.

Snad stojí za připomínku, že tehdejší nová sokolovna, kde bylo kino a hrálo
se i sokolské divadlo, byla vybudována jen za peníze TJ SOKOL Uhříněves
a za pozemek bylo zaplaceno 144.000,- Kč a stavbu 800.000,- Kč. Za fi-
nanční půjčku na stavbu ručily sokolské rodiny vlastním majetkem. A když
bylo vše splaceno, přišla nacistická okupace a první zákaz Sokola od jeho
založení v Uhříněvsi roku 1891. Po únoru 1948 další zákaz. 

Co však obě totality přežilo, byla kovová deska se jmény 4 místních le-
gionářů, kteří zahynuli v boji za Československou republiku. Byla odhalena
29. září 1934 na fasádě nové sokolovny. Doufáme, že se opět vrátí do so-
kolských prostor, odkud byla kvůli rekonstrukci dočasně odstraněna. 

Jistě není třeba připomínat, jak je důležité pro existenci národa uchová-
vat to, co naši předkové vykonali a i my se naučili ctít tradice.

Libuše VOTAVOVÁ

LETOŠNÍ ŠKOLSKÁ VÝROČÍ – 125, 75 A 55 LET

Školy letos mohutně a důstojně slavily. Současní žáci budou mít jednou
ve svém životě na co vzpomínat.

V dubnu uplynulo 75 let od otevření školy ve Vachkově ulici. Za první re-
publiky se jmenovala Masarykova obecná škola, za druhé světové války
i po ní jen Škola obecná nebo později nižší stupeň ZŠ.

V září 2009 si připomenula ZŠ nám. Bří Janusů 125 let od zahájení vý-
uky. Původně byla také jen škola obecná, do měšťanské museli žáci dojíž-
dět do Prahy nebo chodit pěšky do Říčan. Od roku 1934 se situace zlepši-
la a v této budově byla dívčí i chlapecká měšťanka.

Od 1. září 1954, před 55 lety, byly v Uhříněvsi zřízeny školy dvě, a to os-
mileté. Tehdejší socialistické hospodářství se orientovalo na těžký průmysl
a tak bylo třeba co nejvíce pracovních sil, především do hornictví
a hutnictví. Proto byla povinná školní docházka zkrácena o jeden rok. Zato
žáci byli vypouštěni do života přísněji, museli skládat závěrečné zkoušky
z českého jazyka, matematiky a ruštiny, která byla od 4. ročníku povinná.

Když se díváme do historie existence našich škol, je patrno, že od dru-
hé poloviny 18. století do druhé poloviny 19. století zde fungovala jen jed-
na budova v č. p. 33, dnešní „stará radnice“ s pamětní deskou Oty
Bubeníčka. Pro školu a děti se dělalo pramálo. Později pak vždy po 50 le-
tech, kdy bylo vedení obce neúnosnou situací přeplněných tříd donuceno
postavit tzv. novou školu u obory. Porovnejme s dnešní péčí našich zastu-
pitelů o všechny školy na počátku 21. století. Máme si čeho vážit.

Libuše VOTAVOVÁ

DŮSTOJNÉ I NOSTALGICKÉ PŘIVÍTÁNÍ

Po úředních peripetiích a měsících stavebních prací se uhříněveská soko-
lovna zcela proměnila. Ve staré sokolovně, otevřené 30. srpna 1896, vznikla
moderní tělocvična s ještě modernějším zázemím. Ty nádherné šatny
a umývárny jí opravdu chyběly! V nové sokolovně, otevřené 27. září 1931,
vzniklo supermoderní „Divadlo U 22“. V přízemí tu může dění na jevišti 

sledovat 106 diváků v pohodlných křeslech, 114 diváků na 10 řadách vy-
souvací divadelní tribuny a 76 diváků může na umělce shlížet z 5 řad bal-
konu. Celkem tedy 296 párů kulturymilovných očí. Pro konference je mož-
né sál upravit tak, že u 24 stolů se pohodlně usadí 144 posluchačů.

V důstojné i nostalgické přivítání se proměnily tři letošní první kulturní 
akce po náročné a nákladné rekonstrukci. Tou první akcí byla jakási „před-
premiéra“ v pátek 13. listopadu 2009. Ten den se tu uskutečnil od 17 hodin
koncert DPS Jiskřička a uhříněveské občanky zpěvačky Heidi Janků. Ten
v hledišti shlédlo asi 200 nadšených občanů. Oficiálním otevřením pro širo-
kou veřejnost a zástupce Magistrátu hlavního města Prahy se stal
Uhříněveský galavečer v pondělí 16. listopadu. Od 18 hodin do brzkých ran-
ních hodin se na pódiu za uvádění Zdeňka Vrby vystřídalo mnoho umělců na-
př. Heidi Janků, Petr Kolář, Kamil Střihavka, Iva Hajnová a další. Oficiální „ote-
vírací akcí“ pro uhříněveské občany se stalo v sobotu 12. prosince tradiční
Posezení pro seniory. Touto akcí se 26. listopadu 2005 sokolovna před re-
konstrukcí uzavírala. Proto se jí nyní oficiálně otevřela. Všechny tyto pořady
se staly důstojným otevřením moderního kulturně-společensko-sportovního
centra Uhříněvsi. Byly však i nostalgické, protože mnozí, především ti dříve
narození, vzpomněli, co vše prožili ve „starých“ budovách obou sokoloven.
Vzpomněli i na ty, kteří se této velkolepé věci nedožili a kteří by z výsledku
měli jistě velkou radost. Já osobně zmíním 4 osoby. Z řad dam to jsou paní
Vlasta Roučková, bývalá dlouholetá hospodářka TJ SOKOL Uhříněves a paní
Eva Škrdlová bývalá dlouholetá uhříněveská kronikářka a redaktorka
Uhříněveského zpravodaje. Z řad pánů to jsou Ing. Jan Jiřina, bývalý dlou-
holetý starosta TJ SOKOL Uhříněves a pan Ladislav Sysel, bývalý dlouhole-
tý předseda revizní komise TJ SOKOL Uhříněves. Vzpomínka patřila jistě těm
dalším stovkám bratří a sester Sokolů, kteří zde cvičili a již na nás koukají
z nebeské výše. Věřím, že alespoň odsud shlížejí na tu krásu a nám, které na
daleké cestě předešli, ji nezávidí, ale naopak přejí, abychom si ji ve zdraví co
nejdéle užili. Svůj „rozlučkový“ článek v prosincovém Zpravodaji v roce 2005
jsem končil slovy : „Buď sbohem stará sokolovno a hodně štěstí nové mo-
derní sokolovně“. Uplynuly čtyři roky a já vítám novou sokolovnu: „Buď vítá-
na nová sokolovno a nové Divadlo U22“! Ať ve tvých zdech zažijeme mnoho
pohlazení po duši při kulturních akcích. Ať ve tvých zdech zažijeme mnoho
soubojů při sportovních kláních, ale vždy jen v mezích fair play. Ať se k tobě
chováme tak, abys co nejdéle vydržela tak krásná a sloužila nám všem. Ať
máme vždy z tebe a ty z nás jen radost a potěšení“.

Michal KLICH

UHŘÍNĚVES NA CUKRECH

V minulém čísle Cukřenky
jsme psali o zaniklém cukro-
varu v Uhříněvsi. Nyní už je
Uhříněves zase na cukrové
mapě, i když jen prostřednic-
tvím této pěkné série. O její
vydání se zasloužili manželé
Hanka Smutná a Rudolf
Bajer zvaný Fous, a to za
mohutné (a nejen morální)
podpory starosty městské části Praha 22 – Uhříněves pana Milana Collera.

Cukříky s motivem radnice, fary, zvoničky, sokolovny, nádraží, starého
mlýna a kostela Všech svatých byly vyrobeny v množství větším než ma-
lém a poslouží propagaci městské části. Samozřejmě, že my sběratelé
z toho také budeme něco mít, i když klub distribuci této série nezajišťuje.

Více informací na webu MČ Praha 22.

Zdroj: Časopis Cukřenka č. 43

NETLUCKÝ LIHOVAR 

Prosíme občany, kteří mají dobové fotografie netluckého lihovaru nebo
jeho blízkého okolí, zda-li by nám je zapůjčili za účelem dokumentace. 

Děkujeme Zdeněk a Helena Chadimovi, Netluky 658, Praha 10 -
Uhříněves, 104 00. 

Předem děkuji
Eva CHADIMOVÁ



6 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 12/2009

KULTURA

Krásná literatura pro dospělé
Baxter, S. : Dobyvatel
Borovička, V. P. : Chalupáři
Brown, S. : Milenec ze snů
Bushnellová, C. : Dům na páté avenue
Centerová, K. : Všechno zlé je k něčemu dobré – Světlo 

na konci průseru
Cornwellová, P. : Kniha mrtvých
Formanová, M. : Ten sen
Christie, A. : Nultá hodina
Jackson, L. : Zlý úmysl
Klevisová, M. : Zlodějka příběhů
Kohout, P. : Cizinec a krásná paní
Kolektiv : Čarodějové
Koubová, Z. : Rytíř zelené růže Záviš z Falkenštejna
Kroupa, V. : Tanec s bílou smrtí
Lutz, J. : Noční mstitel
Manselová, J. : Dočista jsem Ti propadla
Nezval, M. : Ulovit miliardáře
Preisler, J. : Nevadská růže
Reich, Ch. : Pravidla zrady
Šmíd, Z. : Volejem i peřejemi
Vaňková, L. : Cestou krále

Krásná literatura pro děti
Brezina, T. : Smrtící souboj
Disney, W. : Barbie a tři mušketýři
Chaloupek, V. : Madla a Ťap
Kolektiv : Bořek stavitel – Příběhy ze slunečního údolí 1
Monyová, S. : Hříšný kanec
Murphyová, J. : Čarodějnice školou povinné – Milgred opět 

zasahuje
Peroutková, I. : Kouzelné dobrodružství s papouškem Žakem
Slabý, Z. : Pohádkový detektiv
Wolfram, A. : Barbie a tři mušketýři

Naučná literatura pro dospělé
Bullman, : Velká kniha o rostlinách
Graclík, M., Nekvapil, V. : Odhalená pravda – Neautorizovaný životní 

příběh Ivety Bartošové
Junek, V. : České zrady
Kolektiv : Neobyčejné životy
Kolektiv : Vánoční dekorace z korálků
Kowalski, G. : Duše zvířat
Kraus, I. : Jak to vidí Ivan Kraus
Kšajtová, M., Havel, J., 
Pilař, R. : Od Andulky po žížalu
Lamkovi H. a J. : 4 tajemství čtyřlístku
Mundyová, L. : Michelle Obamová
Rohál, R. : Krasavci filmového nebe
Sirotková, S. : Říkali mi Sisi

Naučná literatura pro děti
Kolektiv : Guinnessova kniha
Kolektiv : Hledej faraony a mumie
Kolektiv : Hledej zvířata na statku
Moscovich, I. : Nová kniha hlavolamů

Kateřina KYKALOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ
tel.: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba : pondělí a středa 9 – 18, úterý a čtvrtek 9 – 16, pátek 9 – 13

PROVOZ UHŘÍNĚVESKÉHO MUZEA A KNIHOVNY 
V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2009

Uhříněveské muzeum a knihovna budou pro veřejnost otevřeny takto :

• Pondělí 21. prosince 9 – 18 hodin 
• Úterý 22. prosince 9 – 16 hodin.
• Středa 23. prosince 8 – 13 hodin
• Ve dnech 24. prosince 2009 – 3. ledna 2010 budou muzeum 
• i knihovna uzavřeny.

Prvním dnem, kdy budete moci muzeum či knihovnu navštívit v roce
2010, bude pondělí 4. ledna 2010 v pravidelných otevíracích hodinách.

Vážení spoluobčané,

obracíme se na Vás na konci roku 2009 a na prahu nového roku
2010. Děkujeme Vám za Vaši přízeň, kterou jste nám opět po celý kon-
čící rok projevovali. Snažili jsme se o to, aby každý z Vás odcházel jak
z muzea, tak z knihovny spokojený. To je i naším předsevzetím do roku
2010. Na sklonku roku 2009 Vám všem přejeme především krásné
Vánoce a v novém roce hodně zdraví, sil, štěstí, pohody v rodině, pří-
padně i v zaměstnání a těšíme se na Vás v roce 2010.

Michal KLICH, Kateřina KYKALOVÁ, Vlasta ČEPIČKOVÁ

Místní knihovna Uhříněves zve děti i jejich rodiče 

na další podvečerní čtení pohádek a příběhů s hrami

VEČERNÍČEK POD LAMPOU,
které se koná

v úterý 12. ledna 2010 od 16 hodin

v knihovně v Uhříněvsi.

Sezení na zemi na polštářcích, proto polštářky s sebou.

Vstupné dobrovolné.

VE ZNAMENÍ SEŠITÝCH KOUSKŮ LÁTKY

Tak se sice jmenovala výstava, která se konala od 10. do 30. listopadu
2009 v Uhříněveském muzeu, ale mohla by tak na nezasvěcené působit.
V prostorách spolkové místnosti totiž vystavovala své práce paní Zoja
Václavíková – uhříněveská občanka. Ta nám předvedla perfektní ukázku 
díla, kterému se odborně říká patchwork.

Příchozí obdivovali několik desítek prácí autorky. A bylo co obdivovat! Ve
vitrínách i na zdích se skvěly deky, polštářky či dečky na zeď. Zvláště oči
příchozích dam obdivovaly volbu materiálů a výtvarné řešení. Pravda, ně-
komu se mohla vystavená díla zdát nezvyklá, ale plně podtrhovala
a vyzdvihovala autorčino cítění. Na všech prezentovaných věcech byla znát
láska, se kterou je autorka vytvořila. O tom, že se díla povedla, svědčí
i zápisy v naší pamětní knize. Proto si dovolím ještě jednou prostřednictvím
stránek Uhříněveského zpravodaje popřát autorce hodně zdraví a tvůrčích
sil do dalších let.

Michal KLICH
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UHŘÍNĚVESKÝ GALAVEČER

V roce 2000 byla založena naším panem starostou hezká tradice pro kul-
turu v Uhříněvsi – Uhříněveský Galavečer. Pamětníci, kteří tehdy navštívili
místní sokolovnu ví, že tam i hořelo............., ale bylo veselo………….!!!

To už je ale dávno a kulturní stánek Uhříněvsi se dočkal nepředstavitel-
né změny. Po mnoha obtížích se podařilo rekonstrukci dokončit, stavbu
zkolaudovat a otevřít zcela nové prostory „DIVADLA U 22“. Koncert DPS
Jiskřička s paní Heidi Janků v pátek 13. listopadu prověřil zvukotechniku
a příprava slavnostního zahajovacího večera, tedy GALAVEČERA, mohla
začít. Nikdo z vás, kteří jste se přišli na nové Divadlo podívat ve dnech ote-
vřených dveří, by však neočekával tak velkolepou slavnost, kterou
Galavečer byl. Jistým signálem toho, že o tradiční kulturní akci je obrovský
zájem, byl fakt vyprodaných vstupenek již dopoledne 2. 11. 2009.
Organizátoři však ještě zvážili potřeby a bylo přidáno několik dalších stolů
i k nim lístky rychle zmizely. 

Den 16. listopad 2009 byl pro slavnostní zahájení provozu nového
„Divadla U 22“ záměrně zvolen na počest oslav 20. výročí Sametové revo-
luce. Vedení MČ Praha 22 se tato souvislost jevila jako vhodná. 

Program byl opět pro Uhříněves láskyplně připraven agenturou pana
Zdeňka Vrby, který našince velmi dobře zná a nezklamal vůbec nikoho.
Pojetí tanečního večera nemohlo ustoupit od velkolepé přehlídky našich
předních umělců ze šoubyznysu. Všichni na radnici víme, že občané
Uhříněvsi chtějí tančit, a že tančit dovedou, si můžete vy všichni, kteří jste
tam nebyli, prohlédnout v obrazové příloze z toho večera uprostřed
Zpravodaje.

Večer zahájil Orchestr OH BAND, slavnostní zahájení bylo připraveno na
19. hodinu. Na scénu profesionálně ozvučenou a nasvícenou světelnou
technikou LIVE MUSIC SOUND uvedl pan Zdeněk Vrba pana starostu
Milana Collera a společně zavzpomínali na řadu galavečerů, při kterých již
stáli spolu na prknech, co znamenají svět. Pan starosta poděkoval všem,
kteří se nemalou zásluhou podíleli na rekonstrukci nových prostor a radním
z MHMP, kteří pomohli celou stavbu financovat. Popřál novému Divadlu U 22
hodně návštěvníků a bohatý program. Krátce po slavnostním zahájení do-
razil do sálu očekávaný pan primátor s chotí, který také popřál uhříněve-
skému Divadlu jenom to nejlepší. Současně popřál našemu panu starosto-
vi k blízkému životnímu jubileu a předal mu osobní dary. Následně pak
Zdeněk Vrba vyzval k zahájení Galavečera tancem, panu starostovi to
s paní primátorovou moc to slušelo! Oficiality večera byly splněny a začala
zábava pro všechny, kteří přišli. Na pódiu se s neúnavným Orchestrem OH
BAND se sólisty Magdou Dolejší a Otou Veselým střídali – Kamil Střihavka,
Pavel Roth, Iva Hajnová, Petr Šiška se skupinou Legendy se vrací, Petr
Kolář, Heidi Janků a jako vždy nechyběl úžasný Pepa Laufer. Mluveným
slovem se o legraci, kromě Zdeňka Vrby, postaral i Krušnohorec Pepa Alois
Náhlovský, který jednu chvíli chtěl „fušovat“ do komunální politiky, ale br-
zo zjistil, že pro tu naši už máme své lidi na pravých místech!

Celý večer provázelo hosty veselí, všichni se dobře bavili, jedli a pili
a ačkoli program avizoval konec Galavečera kolem třetí ranní, poslední
hosté odcházeli až kolem páté stále ještě za hudby diskotékového krále pa-
na Miloše Skalky. Ten večer se velice povedl.

Takže tradice Galavečerů, po několika letech rekonstrukce sokolovny,
pokračuje a doufejme, že bude jenom úspěšná..........

Olga JANDOVÁ

Taneční škola M. a D. Nováčkových
pořádá zápis do 

TANEČNÍCH KURZŮ
PRO DOSPĚLÉ

v „DIVADLE U 22“ v Uhříněvsi

Pondělí 20.00 hod – Základní od 11. 1. 2010

Přihlášky a informace

Dobromil Nováček
Tel.: 603 232 116 • Tel./fax: 323 665 510 

E-mail : dance.novacek@volny.cz

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

ve spolupráci se Střední odbornou
uměleckořemeslnou školou v Praze

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

Z PRACÍ ŽÁKŮ ŠKOLY
K vidění budou práce uměleckých kovářů, zámečníků, 

truhlářů, řezbářů, keramiků, pozlacovačů, pasířů, 
štukatérů, sklenářů, rytců, vlásenkářů, maskérů, 

zlatníků, klenotníků, košíkářů a starožitníků.

Slavnostní vernisáž se koná
ve čtvrtek 7. ledna 2010 od 17 hodin

Výstava je přístupna do 28. ledna 2010

Pondělí – Čtvrtek 14 – 17, Pátek 9 – 14, 
Neděle 14 – 17 hodin.

Vstupné dobrovolné.

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

VÁNOCE VE VŠECH PODOBÁCH,
kterou pro Vás připravili šikovní žáci a učitelé ZŠ Vachkova

Výstava je přístupna do 22. prosince 2009

Pondělí – Čtvrtek 14 – 17, Pátek 9 – 14,
Neděle 14 – 17 hodin.

Součástí výstavy je prodej drobného vánočního zboží.

Vstupné dobrovolné.

Občanské sdružení Uhříněves

zve všechny občany

na

ČESKOU MŠI VÁNOČNÍ J. J. RYBY
v provedení sólistů a sboru Státní opery Praha,

která se koná

v sobotu 19. prosince 2009 od 15 hodin v Husově kapli.

Vstupné dobrovolné, výtěžek bude věnován na restaurování
oltářního obrazu děkanského kostela Všech svatých.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Když narodí se maličký,
má pod očima slzičky.

Neví jak je šťastná máma,
že už tady není sama.

A když usměje se ten její malý maličký,
tak má zase máma pod očima

dvě maličké slzičky.

Těmito veršíky vítaly matrikářky ÚMČ Praha 22 nově narozené občánky
v městské části Praha 22.

Podzimního vítání občánků se zúčastnil dosud rekordní počet dětí, a to 
45 děvčátek a 55 chlapečků. Celkem tedy 100 dětí. Vzhledem k tomu, že na
jarním vítání bylo přivítáno 67 dětiček, je to až k neuvěření, kolik dětí nám zde
přibylo. Proto bylo vítání rozděleno na dvě odpoledne.

Tradičně vystoupily dvě skupiny předškolních dětí z MŠ, které pod ve-
dením učitelek opět předvedly pěkné vystoupení s básničkami a písničkami
s klavírním doprovodem.

Oficiálního přivítání se ujali představitelé MČ Praha 22, paní Ing. Eliška
Machačová a pan starosta Milan Coller.

Další vítání občánků se plánuje na jaro. Připomínám, že účast je podmí-
něna trvalým pobytem alespoň jednoho z rodičů.

A protože se blíží čas vánoční, přejeme nejen těm nově narozeným mimin-
kům, ale všem dětem, rodičům a prarodičům hodně zdraví a pěkných chvilek.

Eva BRŮHOVÁ, matrikářka, Foto: Michal KLICH

HLEDÁME POSLEDNÍHO OBČÁNKA ROKU 2009 
A PRVNÍHO OBČÁNKA ROKU 2010 V NAŠÍ MČ 

Již tradičně se obracíme na rodiče, kterým se narodí děťátko
v posledních dnech roku 2009 a v prvních dnech roku 2010, aby oznámi-
li na matriku Úřadu městské části Praha 22 nejpozději do konce ledna
2010 jejich narození.

Redakce

UHŘÍNĚVESKÁ DIVADELNÍ OSMISMĚRKA

V souladu s tématem této osmisměrky se v síti písmen skrývají sto dvě
jména našich i světových dramatiků – tak jak je vidíte v abecedně řazeném
seznamu. Vyhledáte-li je všechny a vyznačíte-li si jejich přesné umístění,
zjistíte, že ještě zbývají nějaká volná písmena (je jich celkem 31). Ta čtena
po řádcích tvoří tajenku, vztahující se k novému uhříněveskému důstojné-
mu divadelnímu stánku, jenž se nedávno otevřel pod názvem „Divadlo 
U 22“. Poznáte, co Vám všem vzkazují režiséři, herci a další členové sou-
borů, kteří tu budou působit.

Miloslav PICH

LEGENDA :

ACHARD – AISCHYLOS – ARISTOFANES – BECKETT – BOZDĚCH 
– BRECHT – BURIAN – CIMRMAN – COCTEAU – ČECHOV – ČEP – DANĚK
– DIETL – DRDA – DÜRRENMATT – DURYCH – DYK – FIKER 
– GIRAUDOUX – GOETHE – GOGOL – GOLDONI – GROSSMANN – HÁLEK
– HAVEL – HIKMET – HOFFMEISTER – HORNÍČEK – HRUBÍN – HUBAČ 
– CHRISTIE – IBSEN – JARRY – JELÍNEK – JÍLEK – JIRÁSEK – JOHN 
– JUST – KAINAR – KIRSCHNER – KISCH – KLEIST – KLICPERA – KLÍMA
– KOENIGSMARK – KÖRNER – KOŽÍK – KVAPIL – LABICHE – LANDOVSKÝ
– LANGER – LONGEN – LUSTIG – MAHEN – MILLER – MOLIÉRE 
– MRŠTÍK – NEFF – NESTROY – NEZVAL – OSBORNE – ÖRKÉNY 
– PEROUTKA – PICK – PIRANDELLO – PLAUTUS – PUŠKIN – RETTIGOVÁ
– ROSTAND – SHAKESPEARE – SHAW – SCHEINPFLUGOVÁ – SCHILLER
– SMOLJAK – SOFOKLES – STRINDBERG – STROUPEŽNICKÝ – SUCHÝ 
– SVĚRÁK – ŠAMBERK – ŠIMEK – ŠKVORECKÝ – ŠRÁMEK – ŠTECH 
– ŠTĚPÁNEK – THÁM – THEER – TOPOL – TYL – UHDE – USTINOV 
– VACHEK – VOJNOVIĆ – VOSKOVEC – VRCHLICKÝ – WERICH – WILDE
– WILLIAMS – YEATS – ZELENKA – ZEYER.
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
BŘÍ JANDUSŮ
OSLAVY 125. VÝROČÍ VYSVĚCENÍ ŠKOLY

Dne 9. listopadu 2009 se v půl šesté otevřely dveře ZŠ nám. Bří Jandusů bý-
valým žákům, rodičům i veřejnosti a společně s učiteli a žáky jsme oslavili to-
to významné výročí školy. Účast byla vysoká a spokojenost s programem dle
reakcí návštěvníků také velmi velká. Mnozí bývalí žáci byli přímo šokováni, jak
se škola za poslední léta změnila. Místo bílé školy je obklopovaly barvy, upou-
talo moderní vybavení učeben, tělocvična, fyzika...

A co jsme si pro hosty připravili?
Na starém schodišti se hosté zaposlouchali do moderních i klasických písní

v podání přípravného a koncertního sboru Jiskřička a pak se vydali po jednot-
livých stanovištích rozmístěných po škole. Jedno z nejúspěšnějších bylo diva-
delní a taneční vystoupení žáků.
Poté si rodiče mohli prohlédnout
historické materiály, pomůcky, kro-
niku školy a srovnat je se současný-
mi učebnicemi a pracovními sešity.
Jak se moderně i na interaktivní ta-
buli učí anglický jazyk si rodiče
a hosté osahali v odborné učebně
jazyků. Dále si v klubovně mohli
prakticky odzkoušet hlasovací zařízení při krátkém kvízu o škole. S jakými po-
kusy si musí poradit žáci v hodinách chemie a fyziky se návštěvníci seznámili
v odborné učebně chemie a fyziky. Pro odlehčení jsme pro návštěvníky připra-
vili test, zda poznají současné učitele podle jejich fotek z mládí. Závěrem jsme
rodiče pozvali na krátkou prohlídku školní družiny a zvané hosty na lehké ob-
čerstvení do sborovny. Každý návštěvník obdržel jeden výtisk časopisu vyda-

nému k tomuto výročí, který obsa-
hoval významné historické mezníky
školy, vzpomínky z řad bývalých
i současných žáků, výtvarná díla
i úvahy žáků nad budoucností.
Závěrem mi dovolte poděkovat
všem učitelům a žákům školy za
mnohahodinové přípravy, panu
Svobodovi a panu Lankovi
z tiskárny SWL, Středohorská 549

v Uhříněvsi (vydavatel Uhříněveského zpravodaje) za výrobu 800 kusů výroč-
ních časopisů zdarma, muzeu v Uhříněvsi za poskytnuté historické předměty
a pomoc při hledání informací z historie školy. Dále děkujeme sponzorům pa-
nu Aleši Novotnému, paní Daně Pilzové a Občanskému sdružení majitelů domů
World House z Hájku a spoustě dalších lidí, kteří se zapojili jak do příprav oslav,
tak do příprav časopisu.

Děkujeme všem za účast.
Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

ŠKOLA OČIMA PANÍ MAŠKOVÉ

(článek je redakčně krácen)
Před několika týdny jsem se svými spolužáky oslavila neuvěřitelných pade-

sát let, co jsme opustili školní lavice naší milované základní školy. 
Padesátileté výročí je něco překrásného, ale co je to oproti výročí stopěta-

dvacátému, které slaví Základní škola nám. Bří Jandusů 2.
Představme si, že existuje neviditelná dobrá školní víla, která zná všechna přá-

ní žáčků, žáků, školníků, učitelů a ředitelů za 125 let. A nejen přání, ale všechny
osudy, šťastné a smutné chvíle všech zúčastněných. To by bylo počtení o životních
zkušenostech, láskách a zklamáních. Já osobně jsem začala chodit do školy
v padesátých letech minulého století. Ráda vzpomínám na své třídní učitele zej-
ména pak na paní učitelku Slaninovou, Teplou, na pana učitele Švestku a pana
Poláka, který uměl krásně vyprávět o dějinách naší země. Do školy jsem chodila
docela ráda, nejvíce vzpomínám na zimní dovádění při cestách ze školy domů.

V roce 1971 začal do školy chodit můj syn a o dva roky později moje dce-
ra. Při té příležitosti jsem zavzpomínala a porovnávala vnější a vnitřní prostory
školy. Při srovnání jsem neshledala velké rozdíly oproti minulým létům. Naproti

tomu učitelský sbor prošel velkou výměnou. Z učitelů jsem zažila pouze paní
učitelku Jeřábkovou.

Po narození mého vnuka
Michala jsme si se synem přá-
li, aby až nastoupí do 1. třídy,
měl paní učitelku Teslíkovou,
a toto přání se nám splnilo.
Nemohu se nezmínit o svém
silném citovém zážitku. Když
šel můj vnuk poprvé do školy
a probíhalo slavnostní přivítání prvňáčků, při představení paní učitelky Teslíkové
přítomní rodiče vstali a dlouhým aplausem jí za vše děkovali. Moc jí děkuji, že
ještě učí na této škole.

A jak se na školu dívám dnes s odstupem padesáti let? Díky spolupráci teh-
dejší paní ředitelky a mého manžela, proběhla přestavba a přístavba školy tak,
že škola svým zázemím a vybavením patří mezi nejlepší v širokém okolí.

Závěrem bych chtěla popřát škole mnoho úspěchů na minimálně dalších 125
let, mnoho spokojených a na budoucnost připravených žáků, rodičům
a učitelům bezproblémové vztahy, aby dobrá školní víla mohla po 250 letech
opět spokojeně a hrdě o všem vyprávět.

Přeji Vám všem hodně zdraví
Jiřina MAŠKOVÁ

O BÍLÉM VLKOVI

Zlatý zvonek jemně zacinká, pohádka začíná ...
Za vysokým kopcem, hlubokou řekou, rozkvetlou loukou leží les. Tam spoko-

jeně žijí zvířecí rodinky – Veverkovi, Liškovi, Zajícovi, Jelenovi a další. Mají se
rádi, jeden druhému pomáhá. Užívají si mnoho legrace, nejvíce se radují, když
sluníčko vykouzlí krásný den. K Vlkovým přiletěl čáp a narodila se čtyři rozto-
milá vlčata, ale jedno z nich bylo celé bílé. Celý les brzy věděl o bílém vlkovi.
Najednou mnozí zapomínali na přátelství, bílému vlkovi se zvířátka posmívala,
bála se ho, bílý vlk byl smutnější a smutnější. Hledal pomoc, ale nikdo poradit
nedokázal. Smutek a slzy ho dovedly k dutému stromu, kde přebývaly moudré
sovy. Vlk se jim svěřil se svým trápením a sovy mu daly moudrou radu: „Jdi da-
leko na sever a hledej krajinu věčného sněhu a ledu, tam žijí zvířátka jako ty“.

Vlk si sbalil batoh, rozloučil se
a vydal se na cestu. Po nekoneč-
ném putování konečně uviděl tu
bílou nádheru se stříbrnými hvěz-
dami. Našel mnoho kamarádů,
byl konečně šťastný, ale na svůj
zelený les nikdy nezapomněl –
pravidelně posílá domů dopisy,
aby táta s mámou a i ti posmě-
váčci věděli, že se má dobře.

Tuto pohádku zahráli malí herci z naší školy svým rodičům, sourozencům
a všem hostům, kteří přišli poblahopřát naší škole k jejím 125. narozeninám.

Chtěli bychom všem dětem z našeho dramaticko-výtvarného kroužku podě-
kovat za herecké výkony, připravily všem nevšední zážitek, byly zkrátka úžas-
né.

Mgr. J. ROTHOVÁ, Mgr. I. NIKODÝMOVÁ,
učitelky dramaticko – výchovného kroužku

LOGICKÁ OLYMPIÁDA

Na podzim tohoto roku se žáci naší školy opět zapojili do Logické olympiá-
dy. Veškeré příklady a přihlašování do soutěže probíhalo online na internetu
a bylo plně v režii žáků. Škola měla pouze přehled o účastnících a těch bylo
opravdu mnoho. V kraji Praha se této soutěže zúčastnilo 618 žáků a od nás ze
školy se zapojilo 27 žáků. Jaká byla naše radost, když jsme zjistili, že dva žáci
postoupili do krajského kola mezi nejúspěšnějších 46 řešitelů! Jednalo se
o Magdalénu Kosovou ze 4.B, která postupovala z 15. místa a Kristýnu
Veletovou ze 4.B, která postupovala z 24. místa. V Krajském kole se děvčata již
mezi nejlepšími neumístila, ale i tak jim moc blahopřejeme k velkému úspěchu
a děkujeme za výbornou reprezentaci školy!

Mgr. Jiří MĚCHURA, ředitel školy
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VÝSTUP NA SNĚŽKU

Začátek školního roku patřil společnému výjezdu 5.B do Krkonoš s cílem
zdolat nejvyšší českou horu Sněžku a dokázat sami sobě, že se nebojí překo-
návat překážky a klást si vyšší cíle. Všech 18 žáků vyjelo na víkend vstříc no-
vému dobrodružství a celou cestu si přáli, aby jim vydrželo počasí.

Naším cílem byl nejen výstup na Sněžku, ale také následná hřebenová túra.
Když jsme vyjeli lanovkou na Růžovou horu, začalo drobně pršet, o mlze – kte-
rá by se dala krájet – ani nemluvě. Vybaveni pláštěnkami a teplým oblečením
jsme se vydali pěšky směr Sněžka. Drželi jsme se ve skupinách, každý šel
svým tempem, nezapomněl na svého kamaráda. Pán hor Krakonoš nad námi
držel ochrannou ruku, neboť čím výše jsme stoupali, tím jasnější byla obloha
a mlhu zahnal zpátky do svých kotlů. Cesta byla rozmanitá, od smrkových po-
rostů přes husté porosty klečí měnící se na samém vrcholu v kamenité jazyky.
Na vrcholu Sněžky stanuli ti první z nás za necelou hodinu a odměnou nám by-
lo sluníčko a neopakovatelné výhledy do okolí. 

Prohlédli jsme si novou budo-
vu poštovny, občerstvili se
v místním bufetu a vyrazili po
kamenité strmé cestě dolů
směr Luční bouda, památník
obětem hor a chata Výrovka.
Zde jsme si za odměnu po-
chutnali na zmrzlinovém po-
háru.
Následoval „sešup“ po asfal-
tové silnici do Pece pod

Sněžkou, kde nám jako zpestření posloužila zblízka helikoptéra, která svážela
dřevo z místních lesů. 

Povedlo se nám překonat sami sebe, překročili jsme hranici 20 km pěší chů-
zí, poznali jsme krásy našich hor a pěší turistiky a prožili společně volný čas
mimo školní lavice. Věříme, že se sem zase někdy vrátíme!

Bc. Milena KUBECOVÁ, třídní učitelka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630
ŠKOLNÍ MLÉKO

Již třetím rokem je na naší škole k dispozici pro děti školní mléko.
V předchozích letech fungovalo vše bez problémů, avšak letos neplní dodava-
tel (mlékárny Kunín) dohodnuté podmínky. Rád bych touto cestou ubezpečil ro-
diče, že při všech problémech s mlékárnou intenzivně jednáme a zvažujeme
i přechod k jinému dodavateli.

Nevýhoda ostatních dodavatelů je v tom, že musí být měsíc předem objed-
nán přesný počet mlék a jogurtů, které jsou následně uskladněny ve škole
a distribuovány pouze o velké přestávce. Cena je sice nižší, avšak v případě ne-
moci dítěti mléko „propadá“. Vyjma to bychom měli problém i se samotným
uskladněním, jelikož nevlastníme chladící box. 

Pakliže jste nespokojeni s tím, že v automatu nejsou jogurty, které slibovala
mlékárna Kunín v propagačním letáku, kontaktujte přímo jejich zástupce na te-
lefonním čísle 556 620 111. 

Výhodou letošního roku je, že si děti mohou na mléčnou kartičku dobíjet kre-
dit, a to v libovolné výši. Po zakoupení kreditky v hodnotě 100,- Kč (hodnota
kreditu), si tak mohou přihazovat peníze po dvacetikoruně, nebo naopak si vlo-
žit peníze na celý školní rok. 

Vyjma mléka jsou v automatu cereální tyčinky a další druhy svačin.

PŘÍSTAVBA ŠKOLY V PŘÍMÉM PŘENOSU

Možná jste si všimli čilého stavebního ruchu v okolí naší školy. Ano, koneč-
ně se začalo stavět! Poté, co nám pan starosta na akademii školy předal 

slavnostně dárek v podobě plánů přístavby, byla vybrána i konkrétní firma
a počátkem října se začalo stavět. K naší škole přibude jedno křídlo, které bu-
de obsahovat jak kme-
nové třídy, tak
i odborné učebny.
Pakliže vás zajímá, jak
přístavba probíhá, mů-
žete sledovat aktuální
fotografie a komentáře
na internetových strán-
kách naší školy:
ww.zsvachkova.eu. Po
dobu přístavby bych
rád poprosil všechny
rodiče a návštěvníky
školy, aby nejezdili svými vozy před školu, jelikož tak znemožňují plynulý pří-
jezd a odjezd nákladních aut ze stavby. Odměnou jim bude to, že v místě, kde
je dnes jáma, se jejich ratolesti již v příštím roce budou učit informatiku ve zce-
la nové učebně.

Mgr. Antonín KLECANDA
zástupce ředitelky školy

HIPPIE - KVĚTINKOVÝ DEN 

Přátelství a láska by měly být ve společnosti uznávané hodnoty. Proto jsme
my, žáci 9. A, uspořádali pro naši školu dne 6. 11. 2009 hippie - květinkový den.

Během tohoto tematického dne byla naše škola zaplavena květinami ve
všech podobách. Děti z prvního stupně je měly na oblečení nebo ve vlasech.
Květiny byly všude možně. My žáci 2. stupně jsme ten den přišli do školy ob-
lečeni ve stylu hippie. Vyhrála třída, která získala nejvíce bodů. Vítězem tedy by-
la 7. třída, která nejen měla nejvíce bodů, ale také si žáci připravili povídání, co
to vlastně styl života hippie byl. 

Toto téma jsme si vybrali kvůli myšlence přátelství, lásky a míru. Byl to krás-
ný a povedený den.

Silvie KONEČNÁ
žákyně 9. A

ZLENICE 2009 

V pátek 23. 10. jsme vyrazili na akci: „Kooperace Zlenice 2009“. Někteří
z nás po příjezdu přejeli lodičkou na druhý břeh Sázavy a šli se podívat na míst-
ní zříceninu. Po návratu jsme si rozlosovali jména na partnerské dvojice pro
soutěž ve vydlabávání dýní. Večer byl táborák, kde jsme do vzduchu vypouště-
li lampion s připevněnými papírky a na nich napsané veškeré své problémy
a starosti, které potom navždy shořely. Sehnali jsme si klacky na opékání buř-
tů a po druhé večeři se slavnostně odklidili do jídelny.

Paní učitelka si jenom mě zavolala do společenské místnosti, zhaslo se
a najednou se Kája Novotná objevila ve dveřích s dortem, kde byla jen jedna
svíčka. Za Kájou byla celá třída, všichni vešli do místnosti. Paní učitelka mi po-
přála a já sfoukla svíčku. 2. zdravotník Pavlík vykřikl ,,STOP!“ Všichni se lekli,
co se to vlastně děje. Pavlík řekl, že to nestihl natočit. Tak zas všechno znova.
Znova Kája ve dveřích, znova všichni vstoupili a znova sfoukávání svíčky.
Tentokrát se to stihlo perfektně.

Druhý den po snídani jsme se opět sešli ve společenské místnosti, kde jsme
vyráběli třídní vlajku a trička, ta se pak přes předem připravenou šablonu po-
stříkala savem, a tím na nich vznikl nápis. Kdo to měl hotové, tak se mohl při-
hlásit na turnaj dvojic ve stolním fotbálku. S Bárou jsme skončily na 2.místě -
proti Jerrymu a Míše se totiž nedalo vyhrát. Po fotbale jsme měli oběd a k němu
byl mletý řízek. O poledním klidu jsme se připravovali na výlet – návštěva stat-
ku a hlavně koně! Kdo měl batoh, nevyhnul se nošení jablek, chlebů, mrkví
a další potravy. Když jsme dorazili, všichni se rozeběhli mezi koně, ovečky, os-
líky, pejsky, koťata atd. Někteří se i svezli a po jízdě je nakrmili těmi jablky. Všem
se tam tak líbilo, že se nikomu nechtělo ani odejít. Večer do pokoje vtrhl Jerry,
že hoří – tedy BOJOVKA! Tak jsme se rychle oblékli a sešli dolů, kde byly opět
vybrané dvojice. Na každém stanovišti na nás čekala jedna dýně s otázkou, na
kterou jsme měli znát odpověď. Na konci bojovky jsme každý utržil kus vyro-
beného pexesa a společným úkolem bylo spojit všechny kousky dohromady,
aby ta zpráva dávala smyl. Podařilo se! Všichni za odměnu dostali bonbon
a pamětní historický peníz a pak opět na kutě.

Ráno jsme si sbalili, dali zavazadla ven, zahráli si poslední hry a pak na vlak. 
Karolína ANTALOVÁ

Den otevřených dveří v ZŠ nám. Bří Jandusů
dne 6. 1. 2010 od 8 do 10 hod.

Zápis do ZŠ nám. Bří Jandusů
ve dnech 20. 1. – 21. 1 .2010 od 13 do 17 hod.

Bližší informace na www.zsjandusu.net.
Jste srdečně zváni.
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žákyně 7. třídy

MATEŘSKÁ ŠKOLA
KDYŽ POMÁHAJÍ DĚTI DĚTEM

I tento rok se naše mateřská škola zúčastnila
Uhříněveského jarmarku. 

Děti na třídách se svými třídními učitelkami již od začátku října vyráběly dár-
ky a různé ozdobné předměty. Z různých technik a materiálů si děti vybraly
zrovna to, co je nejvíc zaujalo. Některé malovaly a kreslily tuží obrázky, využily
ubrousky k vyzdobení svíček, ke zdobení obrázků i rámečků se jim moc líbily

korálky, kamínky i mušličky. Z barevných de-
korativních tvarů a drátků sestavily a slepily
veselé papoušky. Snad největší radost měly
děti z přírodnin, kterými nás v ten čas právě
podzim hojně obdařil. Sestavovaly a lepily
různé obrázky, z malých dýní pak vznikali pa-
náčci, i drobných tvarů luštěnin různých ba-
rev děti využily k zajímavému sestavování.
Pracovaly s nadšením a radostí. Od začátku
věděly, že prodejem jejich výrobků na
Uhříněveském jarmarku uděláme radost ne-
mocným dětem v nemocnici. 
Finanční částku 4 685,- Kč jsme odeslaly
stejně jako v minulých letech na „Švejcarův

nadační fond dětem – Karlov“, jehož cílem je zvyšovat odbornou i lidskou úro-
veň péče o děti , zlepšovat rehabilitaci, socializaci, pracovní začlenění pacien-
tů, též však i zlepšovat podmínky pro děti i doprovázející rodiče při ambulantní
péči i nezbytných pobytech v nemocnici. Předměty, které se neprodaly, byly též
darovány klinice dětského a dorostového lékařství na Karlově.

Bohumila NOVÁKOVÁ

KDYŽ MÁME RÁDI ZVÍŘÁTKA

Děti ze třídy Rybičky a Žabky se společně zúčastnily výletu s názvem
„Připravíme na zimu zásoby pro zvířátka“ do mini zoo na Zbraslavi.

Na výlet se děti důkladně připravovaly již delší dobu – sbíraly kaštany
a žaludy, doma s rodiči střádaly starý suchý chléb a pečivo. Konečně přišel oče-
kávaný den výletu. Připravené zásoby pro zvířátka se mohly naložit do autobu-
su a hurá – jede se! Na Zbraslavi chlapce a děvčata přivítal pravý listopadový
podzimní den. Po procházce lesem a prohlídce zoo, při které se děti seznámily

s místními zvířátky, předaly připravené zásoby – velké množství suchého pečiva
a podzimních plodů - panu správci. Nakonec si zazpívaly hezkou písničku.

Děti byly z výletu velmi nadšené. A zvířátka? Ty se tuto zimu budou mít
opravdu dobře!

Renáta PECÁKOVÁ a Jana HENDRYCHOVÁ

ŠKOLNÍ A VEŘEJNÁ JÍDELNA 
INFORMUJE
O NÁS

Dostala jsem prostor, abych napsala článek o čem budu chtít. Mám psát
o akcích jídelny, o soutěžích pro děti, o jídlech, o stravném? Pak se Vás někdo
zeptá, co píšou, a vy jen řeknete, že pořád to samé. A to já nechci. Tak tedy tro-
chu jinak o nás, o lidech, tak jak to cítím, a tak jak mluvím. Chci psát o tom, že
nejsme jen stroje na výrobu jídla, úklidové stroje, roboti učící angličtinu, kan-
celářské myši stírající prach z klávesnice. Ale jsem to já, jsi to ty, jsme to my. 

Umřela mi máma, nejvzácnější člověk v mém životě. Někdo mi podal ruku,
někdo řekl to bude dobré. Ale nebude, vždy už to bude jen jiné. Co teď? Mohu
se zhroutit, když chci žít a musím platit účty a nechci ztratit práci? A i když kaž-
dičká část mne chce plakat, i tak jsem tu pro Vás, pro nás, pro sebe. Možná se
to do článku nehodí. Ale chci tím jen říct, že se řítíme životem a divíme se, když
nás dítě pozdraví, když nás rodič pochválí, když nám strávník poděkuje. Přitom
každý den jdeme do práce s tím, že chceme uvařit to nejchutnější jídlo, že
chceme vymyslet bombastický jídelníček, vše vyleštit do alabastrova a odvést
tu nejdokonalejší práci. My přece chceme být chváleni, my chceme být nejlep-
ší, ale vždy to nejde tak, jak chceme. Někdy nám ta bašta prostě nejde dochu-
tit, někdy nějak vklouznou dvě kuřecí jídla v jeden den, někdy přehlídneme dro-
bek na umytém tácu a nikdy už neuvidím svojí mámu. Nikdo z nás neví, co bu-
de dnes a co zítra, i když si přejeme to nejlepší.

Možná když pochválíme naše děti, oni pak pochválí jídlo, kuchařka obdaří dí-
tě úsměvem a pochválí stařence nový účes. Muž pustí stařenku sednout a ona
mu za to pohladí paži. A téměř každá ta stařenka může být něčí maminka, stej-
ně jako ta kuchařka, uklizečka či učitelka. Blíží se Vánoce a říkáme si, že se má-
me mít o svátcích rádi. Mám prosbu, zastavme se občas a buďme na sebe mi-
lí častěji. Věřte mi, že někdy může být o Vánocích už pozdě.

PODZIM VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ

Jedním z nejkrásnějších období v roce plném barev a vůní je bezpochyby pod-
zim. Nejen že nás každý den láká ven, jak mění barvy listí, ale i ke sběru plodů.
Tak i my jsme v jídelně vytvořili podzimní prostředí, jídlo a snad i náladu. Děti mě-
ly možnost ochutnat šípkovou omáčku,
pohankové karbanátky nebo i obyčejné
nudle s ořechy.

Součástí podzimu se stal i americký
svátek Halloween, který je u nás oblíbe-
ný hlavně u mladší generace. Proto jsme
vyhlásili soutěž o nejkrásnější dýni a děti
opět nelenily a vyhrál téměř každý, kdo
se zúčastnil. Nosily dýně vydlabané, ale
i malované. Jen nás trochu mrzí, že starší děti již mají jiné zájmy a soutěživost
mezi ně nepatří. První místo za jednotlivce získala Anna Břešťáková z 2.A 
ZŠ Jandusů a za skupiny 4. oddělení ŠD ZŠ Jandusů.

Větší akcí však byl biotýden se dnem otevřených dveří. Snažili jsme se, aby
každý den děti mohly ochutnat aspoň jedno jídlo, které bylo uvařeno
z biopotravin od A do Z. Zároveň aby ochutnaly ovoce a zeleninu z biofarmy.

Určitě každý si na podzimu našel něco pěkného a pokud ne, tak aspoň to, že
po něm následují Vánoce. I my Vás zveme na týden staročeských Vánoc.

Provozní ŠJ Monika VESELÁ

PODĚKOVÁNÍ

Dovolte mi poděkovat všem našim sponzorům za projevenou
přízeň ve formě finančních darů.

Vedení mateřské školy, personál a děti
přejí všem lidem dobré vůle, krásné prožití vánočních svátků
a hodně štěstí a úspěchů v novém roce 2010.

Alena VOJTĚCHOVSKÁ, ředitelka



Starosta Milan Coller s primátorem MUDr. Pavlem Bémem

Starosta Milan Coller s darem

Úvodní slovo Zdeňka Vrby Zahájení tancem

Starosta Milan Coller s náměstkem primátora Ing. Pavlem Klegou
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Sólisté orchestru OH BAND

Petr Kolář Josef Laufer

Petr Šiška a skupina Legendy se vrací

Josef Alois Náhlovský a Zdeněk Vrba

Heidi Janků
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ŠELMÁCKÉ PODZIMNÍ PRÁZDNINY

Na konci října vždy přicházejí podzimní prázdniny. A tak jsme se rozhodli, že
se je tentokrát pokusíme šelmákům nějak naplnit. Zvážili jsme všechny mož-
nosti včetně vícedenní výpravy a nakonec se rozhodli pro jednodenní výlety.
Umožníme tak účast i mladším členům našeho oddílu, kteří si na vícedenní ak-
ci ještě netroufnou. A co je v době krize nejdůležitější, ušetříme tak rodičům
i značné finance. První výlet se konal ve středu 28. října 2009. Protože byl stát-
ní svátek, mysleli jsme se, že bychom mohli navštívit nějaké místo spojené
s naší historií. A rozhodli jsme se pro historii vůbec tu nejstarší. Navštívili jsme
totiž prastaré keltské centrum - oppidum na Závisti. 

Ráno jsme měli sraz na Novém náměstí, odkud jsme jeli autobusem na Háje
a pak na nádraží Zbraslav. Zde jsme vystoupili a když jsme viděli, jaký kopec
máme před sebou, mnozí se až ulekli. 

Ovšem než jsme se na něj vydali, navštívili jsme ještě malou lesní zoologic-
kou zahradu, která se rozprostírá ve zdejším Břežanském údolí. Prohlédli si
daňky, divočáky, poštolky, sovy nebo káňata a dozvěděli jsme se o nich spous-
tu zajímavých věcí. 

Ale pak už nás čekala cesta kolem pomníku básníka Vítězslava Hálka
a dlouhé stoupání lesem na keltské oppidum Závist. Než jsme tam však došli,
pustili jsme se do hledání valů a děr, jediných viditelných pozůstatků slávy to-
hoto v Čechách největšího keltského oppida. Mimochodem vznikalo zhruba ve
stejné době jako starověký Řím.

Když jsme konečně dorazili na
akropoli, nejprve jsme poobě-
dvali a pak jsme se pustili do
soutěže ve stavbě kamenných
obrazců. Zadání bylo jednodu-
ché. Postavit z kamenů co nejza-
jímavější obrazec, který by byl
pěkně vidět i z letadla. A tak pod
rukama šelmáků začaly vznikat
postavičky, domečky a nebo je-

zero. Po dostatečném odpočinutí a prohlédnutí informačních tabulí jsme po-
kračovali v cestě lesem. Asi po jednom kilometru jsme dorazili k altánu, kde
jsme si opět odpočinuli a přitom sledovali, jak zde nějací výletníci pouští letad-
lo na vysílačku. 

Pak nás čekala cesta
z prudkého kopce až dolů do
Břežanského údolí. Cestou jsme
se ještě podívali na vyhlídku
a když jsme dorazili na menší
hřiště, věděli jsme, že už jsme
dole. Zde jsme si zaskotačili na
prolézačkách a na závěr pro nás
Kačka a Wakil připravili znalost-
ní soutěž ve zdejší zoologické
zahradě. 

Jenomže výlet se už začínal chýlit ke konci. A tak jsme se ještě prošli kolem
Vltavy a pak si to namířili na autobus a jeli domů.Poděkování ohledně pomoci
s touto akcí patří Kačce Kabrhelové, Adamovi Zahradníkovi a Wakilovi. 

Protože další den pršelo, nepřízeň počasí nás donutila k tomu, že jsme si dal-
ší výlet udělali až v pátek 30. října 2009. To jsme si dali sraz u klubovny
a udělali jsme si výlet do okolí Uhříněvsi. To aby šelmáci znali i okolí svého byd-
liště. Jako náš cíl jsme si zvolili starý lom Rohožník u Dubče. Krátce po půl de-
váté jsme vyšli od klubovny a zamířili si to k židovskému hřbitovu. Někteří 
šelmáci se zde snažili přečíst hebrejské nápisy na náhrobcích, ale neúspěšně.

Pak jsme šli kolem louky, kde jsme měli Drakiádu a odtud jsme si to namíři-
li k Podleskému rybníku. Ten byl jako vždy na podzim vypuštěný, a tak jsme šli
dál k ohradě s jeleny a zkusili jsme je i chvíli pozorovat. 

Odtud jsme se vydali po louce podél Říčanského potoka. Je to cesta, po kte-
ré hodně chodí koně a i lidé na procházky. Proto není divu, že v některých roz-
bahněných místech se objevují stopy zvířat (koní a psů). My jsme toho využili
a zkusili si některé stopy odlít ze sádry. Vyrobili jsme si celkem tři odlitky, jed-
noho koně a dva psy. Ale i tak všichni účastníci výpravy již ví, jak se má správ-
né odlévání dělat. Že se vždy musí sypat sádra do vody a nikoliv naopak. 

Pak se vylije do stopy, a to do připraveného kroužku ze čtvrtky. Sádra pak
docela rychle tuhne a asi za půl hodiny se už může sádrový odlitek vyjmout ze
země. 

Pak jsme pokračovali dál po louce, a to až k Rohožníku. Zde jsme měli sraz
s Dášou Mikuláškovou a jejími třemi dětmi. Ti všichni se k nám zde připojili
a dál už jsme pokračovali společně. Pod skálou v Rohožníku jsme se naobě-
dvali a pak jsme se přemístili do skalnaté rokle, kde proběhla soutěž ve stavě-
ní lesních stavbiček. 

Naše díla jsme tu, jako vždy, zanechali, a tak ti všichni, co sem přišli po nás,
tu naleznou například kamennou jeskyni porostlou mechem a dalších několik
domečků, které postavili šelmáci ze staršího i mladšího šelmáckého oddílu.
Rohožník je zajímavé místo. Dokonce již v pravěku zde bylo lidské sídliště.
A navíc pokaždé, když tu s oddílem jsme, vždy se najde někdo, kdo je překva-
pený tím, že tak blízko od jeho domova se nalézá takováhle nádherná skála.
Alespoň je vidět, jak okolí své obce kdo zná.

Pak už nastal návrat ke klubovně, při kterém všechny šelmáky zaměstnalo
hlavně tlačení kočárku s malou Lindou. Ovšem na samotný návrat se také těši-

li všichni. Proč? Protože jsme
naše akce o podzimních prázd-
ninách ukončili malým táborá-
kem. A když se nám ohníček
rozhořel, mohl si každý opéci
buřta. Někteří šelmáci při něm
zkoušeli i svůj talent hraní na
kytaru, a tak mají zas o zážitek
navíc.
Všechny účastníky obou výprav

mi nezbývá než pochválit a již nyní se jistě všichni těší na nějaké do další še-
lmácké dobrodružství. 

Libor ČERMÁK
vedoucí T. O. Šelmy, SHM Klub Uhříněves-Kolovraty

APPN, O. S.
Agentura Profesního Poradenství pro Neslyšící
Vratislavova 12/28, 128 00 Praha 2 - Vyšehrad

KALENDÁŘ UMĚLECKÝCH AKTŮ POMÁHÁ 
NESLYŠÍCÍM

S kůží na trh neváhaly jít tuto středu 4.11. pracovnice Agentury profesní-
ho poradenství pro neslyšící (APPN o. s.). S renomovaným fotografem
Karlem Vojkovským (www.vojkovsky.com) nafotily kalendář uměleckých ak-
tů. Peníze z prodeje 1000 kusů kalendáře budou použity na činnost této nezi-
skové organizace. Kalendář bude v prodeji až do Vánoc. APPN, o. s. pomáhá
neslyšícím se začleňováním do společnosti, zejména na trh práce, dále na-
příklad provozuje unikátní online tlumočnickou službu a právní poradnu pro
neslyšící. Kalendář vznikl i jako reakce na stále snižující se podporu státu.

Světlo světa spatřil díky pomoci společnosti Raiffeisen - Leasing Real
Estate, s. r. o. Křest kalendáře proběhl ve středu 4. 11. od 16 hod.
v podzemním sále Gorlice na Vyšehradě. V rámci křtu se konala také draž-
ba tří kalendářů a vybraných fotografií. Největší pozornost vyvolala fotogra-
fie, která se už do kalendáře nevešla. Proto tento jeden kus byl vydražen za
30 000 korun. I tato částka, stejně jako všechny další finanční prostředky
půjdou na podporu programů agentury.

Kalendář má rozměr A2 a jeho cena je 350 Kč. Byl v prodeji přímo na křtu,
v kanceláři APPN nebo je možné si ho objednat na e-mailové adrese
appn@appn.cz. Fotografie do kalendáře nafotil a graficky zpracoval Karel
Vojkovský (www.vojkovsky.com). „Práce na kalendáři byla náročná,“ vzpomíná fo-
tograf, „holky rozumí neslyšícím, ale držet se mých pokynů bylo pro ně obtížné.“

Pracovnice agentury pomáhají neslyšícím v různých složitých situacích, zej-
ména když hledají pracovní uplatnění. Funguje zde i právní poradna. Ta pomá-
há klientům zejména v oblasti pracovně právních vztahů. Nezřídka se však na
poradnu obracejí klienti i s problémy z oblasti rodinného práva, trestního práva
či jinými složitějšími problémy. Velkým přínosem je i on-line tlumočnická služ-
ba. Klienti ji využívají například, když řeší komplikovanou situaci se zaměstna-
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vatelem, nebo i v jiných situacích. Informace o činnosti této agentury lze najít
i na webových stránkách www.appn.cz.

Kalendář je dalším dobrým počinem na podporu klientů agentury.
S nápadem na kalendář přišla ředitelka agentury Marie Horáková. „Při promýš-
lení vzhledu titulní strany nás napadlo „oživit“ naše logo – panáčky v kruhu tvo-
řící tým – vytvořit logo vlastními těly. Problém s prostorem pro focení titulní fo-
tografie byl vyřešen velice příjemným způsobem. Než se tísnit ve fotoateliéru,
uskutečnila se odpolední akce s fotografováním u nás doma na zahradě,“ pro-
zrazuje ředitelka. „Jen sousedé byli možná překvapení,“ uzavírá.

Nejen pro ředitelku bylo focení kalendáře neobvyklým zážitkem. „Byla jsem
nadšená. Propagujeme naši organizaci různými způsoby, ale tento je opravdu
nekonvenční a oslovíme širokou veřejnost. Na focení jsem se těšila, nervozita
záhy opadla a užívala jsem si to. Také jsem si už dlouho přála mít profesionál-
ní fotky a možnost spojit příjemné s užitečným,“ vzpomíná například Klára
Podivínová z APPN.

I v příštích dnech je kalendář APPN možno zakoupit na e-mailové adrese
appn@appn.cz a pracovnice této neziskové organizace doufají, že se jim ještě
podaří domluvit se na spolupráci při distribuci kalendáře i s některými firmami.

Věřím, že se Vám fotky i celý kalendář bude líbit. 
Marie HORÁKOVÁ

ředitelka APPN, o. s.
Komunikace projektu Šárka PRAŽÁKOVÁ

mobil 736 285 555

PORADENSTVÍ PRO OBČANY PO POŠKOZENÍ 
MOZKU A JEJICH RODINY

Vzhledem k tomu, že se na naše sdružení často obracejí rodinní příslušníci,
či občané po poškození mozku s žádostmi o radu či podporu, rozšířili jsme na-
bídku námi poskytovaného poradenství. Stále nabízíme možnost e-mailového
poradenství a telefonických konzultací, ale od září navíc poskytujeme psycho-
logické poradenství a e-poradnu/fórum na www stránkách CEREBRA.

Na našem webu www.cerebrum2007.cz můžete po zaregistrování se poklá-
dat do jednotlivých kategorií online poradny své dotazy, připomínky, doporuče-
ní či naopak poradit lidem, kteří se nacházejí v podobné situaci jako Vy. Na Vaše
dotazy Vám budou mimo jiné odpovídat naši spolupracující odborníci (neurolo-
gové, neurochirurgové, psychologové, ergoterapeuté, fyzioterapeuté, sociální
pracovníci, logopedi,…) či pracovníci CEREBRA. V rámci e-mailové poradny
a e-poradny se nejčastěji setkáváme s dotazy týkající se služeb po poškození
mozku, rehabilitace, obtíží v oblasti fyzických a smyslových deficitů, poruch
kognitivních funkcí, emocí a chování. 

Rodinným příslušníkům i lidem po poškození mozku dále nabízíme možnost
individuálních poradenských konzultací s psycholožkou Mgr. Slávkou Škvare-
kovou.

Od začátku poskytování služby psychologického poradenství začali službu
využívat hlavně příbuzní osob po poranění mozku, ale i po cévních mozkových
příhodách. Nejčastějším problémem je složitá problematika motivace osob po
poškození mozku k rehabilitaci a vůbec nějaké aktivitě. V poradenství pomáhá-
me rozklíčovat jednotlivé faktory motivace a zkoušíme hledat možnosti
a způsoby, jak člověka po poškození mozku motivovat. Důležité je, aby se vněj-
ší motivace postupem času měnila na vnitřní a aby byla nenásilná.

Dalším velice častým problémem je únava u pečujících osob a pocit že “nej-
sem schopný/á zvládat náročné situace“, které přináší péče o blízkého po po-
škození mozku. Velice častým příznakem je únava. Příbuzní pečují dnem i nocí
o svého nejbližšího, a tak jim často chybí odpočinek. V poradenství se zkouší-
me dívat na nutnost sebepodpory a péče o sebe tak, aby výdej energie byl
vhodně kompenzovaný příjmem a nenastávala únava.

Další velice častou je i otázka „jak zvládat agresi“, která je v některých pří-
padech symptomem po poškození mozku. Zkoumáme způsoby zvládání jed-
notlivých situací, které agresi vyvolávají a zjišťujeme způsoby, jak se
v jednotlivých situacích zachovat. Součástí poradenství může být i nácvik rela-
xace.

Konzultace jsou poskytovány zdarma. V případě zájmu o osobní poradenství
se můžete objednat na telefonním čísle 773 540 589.

Bc. Tereza ŽÍLOVÁ, Mgr. Slávka ŠKVAREKOVÁ
CEREBRUM-Sdružení osob po poškození mozku a jejich rodin

www stranky:www.cerebrum2007.cz
email: cerebrum@cerebrum2007.cz

TJ SOKOL UHŘÍNĚVES

Na sklonku roku 2009 se obracíme na všechny občany městské části Praha 22
A přinášíme jim přání požehnaných Vánoc 2009 a do nadcházejícího roku 2010 
Zdraví, štěstí, pohodu v rodinných i pracovních vztazích
Dále my, členové TJ SOKOL Uhříněves jménem svým
A doufáme, že i Vaším, děkujeme představitelům Uhříněvsi, že jsme na sklon-
ku roku 2009 konečně
Rozevřeli vstupní dveře do všemi vytouženého moderního kulturně-sportovní-
ho centra v uhříněveské sokolovně.

Výbor TJ SOKOL Uhříněves

OS UHŘÍNĚVES NA KONCI ROKU 2009

Děkujeme všem svým příznivcům a sponzorům, naši jeho čin-
nost v uplynulém roce podpořili. 
Děkujeme především Úřadu městské části Praha 22 za po-

skytnutí daru 40.000,- Kč, bez kterých by v žádném případě nebylo možné
uspořádat Uhříněveskou pouť v takovém rozsahu.

Všem občanům městské části Praha 22 děkujeme za účast na kulturně spo-
lečenských akcích, které naše sdružení pořádalo a z nichž vznikl výtěžek cca
30.000,- Kč, který bude předán na konto „ZACHRAŇME OBRAZ“. Vaší přízně si
velmi vážíme.

Přejeme Vám všem krásné Vánoce 2009 a rok 2010 plný pohody, zdraví
a štěstí. Těšíme se na Vás na našich dalších akcích.

Rada OS Uhříněves

MÍSTNÍ SKUPINA ČČK 
UHŘÍNĚVES-HÁJEK

Vážení spoluobčané,
na prahu nového roku 2010 Vám vyslovujeme jménem všech sester a bratří na-
ší skupiny přání v klidu prožitých Vánoc 2009 a v novém roce především zdra-
ví, štěstí a úspěchy ve všem Vašem konání.

Představenstvo MS ČCK

POŘAD VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB

Opět nastal čas adventu, Vánoc a počátku nového občanského roku. Všem
zájemcům o bohoslužby v naší římskokatolické farnosti u kostela Všech sva-
tých v období Vánoc 2009 a Nového roku 2010 proto předkládám jejich po-
řad.

Čtvrtek 24. prosince 2009
Královice – filiální kostel sv. Markéty – 14:30 mše svatá 
Kolovraty – filiální kostel sv. Ondřeje – 16:00 mše svatá
Dubeček – filiální kostel sv. Petra – 17:00 mše svatá
Uhříněves – farní kostel Všech svatých  22:00 půlnoční mše svatá
Pátek 25. prosince 2009 – Boží hod vánoční – Slavnost narození Páně 
(1. svátek vánoční)
Uhříněves – farní kostel Všech svatých  9:30 slavná mše svatá
Kolovraty – filiální kostel sv. Ondřeje – 11:30 slavná mše svatá
Sobota 26. prosince 2009 – svátek sv. Štěpána, prvomučedníka (2. svátek
vánoční)
Dubeček – filiální kostel sv. Petra – 8:00 mše svatá
Uhříněves – farní kostel Všech svatých 18:00 mše svatá (latinská)
Neděle 27. prosince 2009 – svátek sv. Rodiny
Dubeček – filiální kostel sv. Petra –   8:00 mše svatá
Uhříněves – farní kostel Všech svatých –   9:30 mše svatá 
Kolovraty – filiální kostel sv. Ondřeje – 11:30 mše svatá
Čtvrtek 31. prosince 2009 – sv. Silvestra
Uhříněves – farní kostel Všech svatých 18:00 mše svatá spojená s děkovnou 

pobožností k závěru občanského roku 2009
Pátek 1. ledna 2010 – Nový rok – Slavnost Matky Boží
Dubeček – filiální kostel sv. Petra –   8:00 slavná mše svatá
Uhříněves – farní kostel Všech svatých –   9:30 slavná mše svatá
Kolovraty – filiální kostel sv. Ondřeje – 11:30 slavná mše svatá
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V tomto období otvírání lidských srdcí pamatujme, prosím, na P. Oldřicha
Pokorného, který byl mým předchůdcem v letech 1979 – 2003. Stal se tak nej-
déle sloužícím římskokatolickým duchovním správcem v historii uhříněveské
farnosti. V sobotu 26. prosince 2009 se dožívá 82 let. Svoji pozemskou pouť
nyní prožívá v charitním domově sv. Václava ve Staré Boleslavi v neskonalé pé-
či a lásce řádových sester a spolubratří kněží. Jeho zdravotní stav není bohu-
žel nejlepší, a proto pamatujme na něj ve svých modlitbách. Zaslouží si to!

Vám všem občanům naší farnosti přeji jménem svým i jménem farníků po-
žehnané Vánoce 2009, mnoho zdraví, štěstí, pohody, lásky a především Božího
požehnání v nadcházejícím roce 2010. Požehnej Vás všemohoucí Otec, i Syn
i Duch svatý.

Mgr. P. Jan GERNDT
římskokatolický duchovní správce

V kostele Českobratrské církve evangelické na Husově náměstí se boho-
služby konají:

20.12. Čtvrtá adventní neděle. Uhříněves - bohoslužba v 9 hodin.
Dětská vánoční slavnost. Posezení na kruchtě kostela po bohoslužbách.
24.12. Štědrý den. Bohoslužba v Uhříněvsi ve 22 hodin.
25.12. Boží hod vánoční. Bohoslužba s Večeří Páně v Uhříněvsi v 9 hodin.

Vladimír PÍR, evangelický farář

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů : pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Je čas Vánoc.
Vaši blízcí už čekají. Purpura na plotně krásně voní, nastávají chvíle rozdá-

vání. Tak běžte honem a rozdávejte.
Vinšuji Vám vlídné dny, usměvavou víru, sebeúctu. Také zdraví a radost. A do

nového roku 2010 štěstí, lásku, touhu žít a mít rád sebe i druhé.
Na měsíc leden 2010 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program :

Pondělí 4. ledna 2010 – trénování paměti
Čtvrtek 7. ledna 2010 – Jiří Veselý – cestopisná přednáška „Jižní Anglie“
Pondělí 11. ledna 2010 – výtvarné práce
Čtvrtek 14. ledna 2010 – Křeslo pro hosta – Milan Coller, starosta MČ Praha 22
Pondělí 18. ledna 2010 – společenské hry, komunikace
Čtvrtek 21. ledna 2010 – Radka Bukovjanová – přednáška „Restaurování his-
torických předmětů“
Pondělí 25. ledna 2010 – trénování paměti
Čtvrtek 28. ledna 2010 – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera – „Legenda jménem
Marlene Dietrich“
Nabídka zájezdů na rok 2010 :
březen 2010 – Lázně Mšené
4. – 16. 7. 2010 – Chorvatsko – Makarská riviera – Tučepy
21. – 28. 8. 2010 – Sloup v Čechách
5. – 12. 9. 2010 – Jižní Čechy – Lipno (místo Rakouska)

Přihlašovat se můžete ihned v provozní době Klubu seniorů u pí Drozenové
nebo na telefonu 608 275 230. 

Klub seniorů bude přes vánoční svátky a Nový rok uzavřen. V provozu bude
opět od 4. ledna 2010.

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do Klubu
seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ

KOMUNITNÍ CENTRUM

Vážení spoluobčané, 
tak jsme se ani mockrát nevyspali a blíží se Vánoce a s nimi konec roku.
Budeme o rok starší, moudřejší, aktivnější, ale také i potřebnější k informacím,
radám, službám. Kdo ví. Vidíte, a to se pomalu ale jistě chystá pootevření dve-
ří do Komunitního centra, abychom se zařadili mezi obce a města, které tyto
služby mají již mnoho let. Bude jenom na Vás, jak a zda budete využívat jeho
služeb. První rok bude tvořivý. Ono je mnohem jednodušší dát možnost vzniku
něčemu novému, ale obsah, aby uspokojil každého, kdo přijde už bude více-
méně záležet na Vás. Proto budeme hledat všechny cesty k odpovědím na otáz-
ky nutné k řešení situací podle vašich potřeb a představ. 

Co se týká 1. Komunitního plánu, tento jsme po setkání se supervizorkou
sl. Renatou Baxovou seškrtali, doplnili a po odsouhlasení všech se pracuje na
finální podobě. Nemyslete si, není to jednoduché, v podstatě se tvoří plán za
celý obvod Praha 22, ale zúčastňují se pouze zástupci Uhříněvsi a Kolovrat
a tak, aby bylo vyhověno všemu, dá hodně práce, aby si obě strany a hlavně
za všechny vyšly vstříc. A za mnohé patří dík pí Evě Roupové.

Já Vám za sebe přeji klidné svátky, nenechme se strhnout k šílenství. Je
obecně známo, že bychom se měli chovat k sobě po celý rok pěkně ohledupl-
ně a úklidy? To je přece každodenní záležitost. Tak si užívejte pouze atmosféru
a i když máme pohotovost v podobě rychlých sanitek na náměstí – nepřejídej-
te se. Bolí to, když přijde záchvat – prý. Já to neznám. Díky Bohu.

Pořád platí, že cokoliv budete potřebovat z terénní práce, objednat si asistenci,
informaci aj. zavolejte tel.: 723 568 851, napište mailem dolada@seznam.cz

A až budu příště psát a Vy to možná číst, bude už čas novoroční. Tak vy-
kročte pravou nohou. Tak zase příště. 

Ladislava DOLÍNKOVÁ

DŮM UM: AKCE PROSINEC - LEDEN

6. 12. - 22. 12. – VÁNOČNÍ VÝSTAVA v MUZEU. Děti navště-
vující zájmové kroužky DDM-Domu UM se prezentují svými
výtvory na vánoční výstavě pořádané městskou částí Praha
22. Místo: Uhříněveské muzeum

16. 12.- AKADEMIE 2009 – Akademie pražských domů dětí a mládeže.
Vystoupení dětí navštěvující zájmové kroužky pražských DDM. Místo: Městská
knihovna v Praze – 16,00 - 18,00 hod. www.dumum.cz
16. 1. 2010 – VÝTVARNÁ DÍLNA : Malování na sádrové odlitky

DDM-Dům UM v Uhříněvsi pořádá otevřenou dílnu pro veřejnost. Přijďte
všichni, kdo máte chuť výtvarně strávit sobotní dopoledne do keramické dílny
DDM-Domu UM. Zde se seznámíte s odléváním ze sádry a vyzkoušíte si malo-
vání na sádrové odlitky - svícny, zvířátka. Účastnický poplatek je 25,- Kč. Čas:
9 - 12 hod. Místo: DDM-Dům UM - Hostivař - Petrovice, Golfová 10/910, kera-
mická dílna, kontakt: petraskova@dumum.cz.

DRAKIÁDA

Dne 23. 10. 2009 proběhla v DDM-Domu
UM v Uhříněvsi podzimní Drakiáda. Akce pro-
bíhala v prostorách domečku a v areálu DDM.

Návštěvníci Drakiády měli možnost si za
pomoci lektorů vyrobit a výtvarně zpracovat
vlastního draka. Poté mohli prověřit jejich léta-
cí schopnosti. 

I když nám povětrnostní podmínky nepřály, přesto jsme naše dračí výtvory
vyzkoušeli v soutěži běh s drakem. Výtvory byly také oceněny za technické
a výtvarné zpracování. Odpoledne také proběhla soutěž v hodu házedly. 

Drakiáda se navzdory špatným povětrnostním podmínkám těšila velké účas-
ti a návštěvníci odcházeli spokojeni se svými výrobky.

Na příští podzimní Drakiádu, stejně tak i na nové návštěvníky, se těší lektoři 
DDM- Domu UM v Uhříněvsi.

Marie PEŠKOVÁ

Místní organizace Českého rybářského svazu Uhříněves
oznamuje, že se opět bude konat tradiční

PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ

ve dnech 22. a 23. prosince 2009 od 8 do 18 hodin
na rybářské zahradě u Vodice.

PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ

Dovolujeme si Vás pozvat na tradiční prodej jihočeských vánočních kaprů,
který bude probíhat v areálu Výzkumného ústavu živočišné výroby

v pondělí 21. 12. a v úterý 22. 12. od 10 do 15 hodin. Cena: 65 Kč/kg. 

Štičí líheň – Esox, Tábor
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KAPESNÍM KRÁDEŽÍM OBČANÉ PŘEDEJDOU 
POZORNOSTÍ

Nepříjemné překvapení v podobě kapesní krádeže by si určitě každý nechal
rád ujít. Jak na to, aby nedal chmatákům člověk příležitost, radí Městská po-
licie hlavního města Prahy. Opět se totiž blíží doba předvánočních nákupů a tu
mají zloději kvůli roztržitosti a neopatrnosti občanů moc rádi. Nejčastěji při-
jdou lidé o svůj majetek v nákupních centrech či na místech, kde se jich shro-
mažďuje větší množství, tedy v prostředcích městské hromadné dopravy, na
nástupních ostrůvcích, eskalátorech nebo sportovních akcích.

„Při ochraně před kapesními krádežemi je nejdůležitější prevence, tedy

aby sami občané byli pozorní, hlídali si své věci a zlodějům nedávali zby-

tečně příležitost. Při nákupu by své tašky a kabelky neměli odkládat do ko-

šíků a nechávat bez dozoru. V městské hromadné dopravě a na dalších

místech zaplněných lidmi by měli nosit zavazadla uzavřená,“ varuje ná-
městek primátora pro oblast bezpečnosti Rudolf Blažek.

V předvánočním shonu by lidé měli být ostražití především v tlačenicích
a frontách. Snadným terčem kapsářů jsou i podnapilí, kteří zmoženi alko-
holem usnou na veřejném prostranství. 

Častým cílem zlodějů jsou zaparkované automobily u nákupních center.
Majitelé vozů musí mít stále na paměti, že auta nejsou zajištěnou výkladní
skříní.

Mezi nejproblematičtější a zloději nejvyhledávanější pražské lokality pa-
tří podle Evy Brožové z preventivně informační skupiny Policie České repu-
bliky správy hlavního města Prahy stanice metra Muzeum, Můstek, Florenc
či I. P. Pavlova a Národní třída, tramvajové linky 22 a 23, spoje v oblasti ná-
městí Bratří Synků a autobusové linky projíždějící stanice Kačerov, Chodov,
Opatov a Háje.

LINKA 156 ZNAMENÁ PRO PRAŽANY VĚTŠÍ BEZPEČÍ

Linka tísňového volání pražské městské policie s číslem 156 se stala pev-
nou součástí života Pražanů. Pro obyvatele hlavního města je stejnou jistotou
jako linky záchranky nebo hasičů. Za první tři čtvrtletí roku 2009 evidovali
v Centrálním operačním středisku celkem 174 804 volání, při nichž občané
oznámili 115 trestných činů a 31 426 přestupků. Mimo jiné strážníci díky te-
lefonickému upozornění zadrželi 112 podezřelých ze spáchání trestného či-
nu. „V srpnu se například podařilo strážníkům zadržet podvodníka, který chtěl
okrást nevidomou ženu přímo v jejím bytě v domě s pečovatelskou službou.
Jedenasedmdesátiletá paní zjistila, že se jí ztratily obálky s penězi a volala na
tísňovou linku městské policie,“ uvedl první náměstek primátora Rudolf
Blažek, do jehož kompetence bezpečnost v metropoli spadá. Doplnil, že hlíd-
ka byla na místě bleskově, a tak se jí podařilo zloděje zastihnout ještě v bytě.
Byl tak překvapený, že se ani nesnažil zapírat a odcizených jedenaosmdesát
tisíc vydal. V září se zase díky telefonátu podařilo strážníkům zadržet nebez-
pečného devianta, který půl roku obtěžoval žačky jedné školy. Muž se před
nimi svlékal a onanoval. Jedno z děvčat zavolalo na tísňovou linku 156
a strážníci muže nachytali přímo při činu. Kromě tísňové linky 156 poskytuje
městská policie možnost volání také neslyšícím občanům. Ti mohou kontak-
tovat Centrální operační středisko buď prostřednictvím faxu připojeného pa-
ralelně lince 156, nebo tím, že pošlou SMS zprávu na speciálně upravený
mobilní telefon s číslem 724 003 333.

Tereza ČAPKOVÁ

MĚSTSKÁ POLICIE
PRAHA – UHŘÍNĚVES

Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 267 710 961 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

DIVADLO U 22
Společnost CapArt s. r. o. a Divadlo U 22, 

K Sokolovně 201, Praha 22 - Uhříněves

Vás srdečně zve do divadla na tato divadelní představení:

• 21.12. – „VÁNOCE ZA DVEŘMI“ •
Večer plný písniček a povídání na vánoční téma. Z. Podhůrský a jeho

hosté. (M. Pártlová, R. Tesařík, O. Ruml, J. Zonyga, String Ladies,
Underhill Band.)

Vstupenky v prodeji. Cena vstupenek 300,- a 350,- Kč

• 16.1. – „ČESKÉ NEBE aneb Cimrmanův dramaticky kšaft“ •
(Divadlo Járy Cimrmana)      VYPRODÁNO

• 21.1. – Stefan Vögel „DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE“ •
Bravurní komedie o tom, jak žít sám a nezpustnout, pobaví a potěší všechny

milovníky dobrého humoru, ale i ty, kteří kromě dobré zábavy chtějí od divadla
nečekané zápletky, netradiční pohled na život a dobré herecké výkony. 

J. Vlasák, J. Smutná, P. Štěpánek, K. Špráchalová aj., L. Engelová (Divadlo ABC)

• 28.1. – Dany Laurentová „DRAHOUŠKOVÉ“ •
Hra, která se velice vtipnou, neotřelou a výstižnou formou zabývá otázkou

fungování rodiny v jednadvacátém století, tedy otázkou, jež je i u nás aktuální 
a stále palčivější. J. Paulová, P. Zedníček, D. Suchařípa aj., režie P. Novotný

(Divadlo Kalich)

Vstupenky v prodeji.
Začátek představení 19:00 hod. není-li uvedeno jinak Předprodej vstupenek 

v pokladně Divadla U 22, K Sokolovně 201, Praha 22-Uhříněves: 
Po – St – Pá 16.00 – 20:00 a v den, kdy se koná divadelní představení 

nebo jakákoliv jiná akce 16:00 – 19:00 hod.
Informace v divadle nebo na tel.: 724 185 750 v době, kdy je pokladna otevřena.

Divadlo U 22 připravuje:

Divadelní společnost Josefa Dvořáka s hrou „S Pydlou v zádech“
hrají: Josef Dvořák, Markéta Hrubešová a další

Divadlo ABC s hrou autora Yasmina Reza „Třikrát život“
hrají: Simona Stašová, Veronika Gajerová, Oldřich Vízner 

a Otakar Brousek ml.

Hru Joe Ortona „Čistá kořist“ hrají: Ladislav Mrkvička, Václav
Postránecký, Vilém Udatný, Hana Sršňová a další, Agentury Harlekýn

Dále připravujeme:

Večírek „Na sv. Valentýna“ s mnoha překvapeními

Koncert „Ohrožený druh Michala Horáčka živě“.
Nejznámější písničky textaře Mi. Horáčka v provedení zpěváků…..

Koncert - Lucie Bílé – Komorné vystoupení Zlaté slavíce 
v doprovodu pianisty Petra Maláska

Koncert - Heleny Vondráčkové s doprovodní kapelou a s hostem

Připravované koncerty se uskuteční jenom v případě, že se podaří
vyprodat plnou kapacitu divadla

Podrobnější informace, prosím, sledujte na vývěskách v divadle,
webové stránce MČ Praha 22, v příštím čísle zpravodaje, 

v pokladně divadla a na čísle 724 185 750.

POZOR!
Společnost CapArt s. r. o. nabízí k pronajmutí prostory Divadla U 22 

k pořádání kulturních a společenských akci. Prostory jsou vhodné 
k pořádání plesů, tanečních, firemních večírků, k pořádání přednášek,

prezentačních akcí a pod.
Bližší informace na tel. čísle 602 662 503 

a nebo e-mail: japada@centrum.cz
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V těchto dnech si připomínáme 100. výročí narození

pana Vladimíra Macháčka

a jeho manželky Alžběty Macháčkové,
rozené Assmannové.

Vzpomínají syn Pavel s rodinou

dcera Jana s rodinou

neteře Mirka a Zdeňka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
Odbor Public Relations

CHŘIPKOVÁ SITUACE V PRAZE

Na pražském magistrátu dnes jednala pravidelná pracovní skupi-
na pro chřipkovou situaci v Praze. Stav chřipkových onemocnění je
setrvalý.

„Podle našich posledních zpráv se nemocnost v Praze drží na stej-

ných číslech jako při jednání pracovní skupiny minulé pondělí, to zna-

mená kolem 1 400 nemocných na 100.000 obyvatel. Neznamená to

pochopitelně, že chřipková epidemie je na ústupu, naše doporučení

stále platí,“ řekl radní pro oblast zdravotnictví Milan Pešák, který pra-
covní skupinu pro chřipkovou situaci vede.

Radní Pešák shrnul doporučení hlavního města ve třech bodech:

1) Očkování: jestliže jste byli Vaším praktickým lékařem osloveni, pro-
tože patříte do některé z rizikových skupin, nechte se očkovat.
Očkování proběhne přímo v ordinaci Vašeho lékaře, nebo vás lékař
doporučí do některého očkovacího centra.

2) Využívejte možnost vyležet nemoc hned v počátku. Pokud na sobě
pozorujete příznaky chřipky, odborníci doporučují konzultovat situ-
aci s Vaším lékařem po telefonu a do ordinace se vydat až po ně-
kolika dnech, kdy se Váš stav zlepší.

3) Chřipku nepřecházejte. Nejen že tím omezíte šíření viru stykem
s ostatními v dopravních prostředcích, na pracovišti i na ulici, ale
nebudete riskovat možné komplikace, případně opakovaně se vra-
cející příznaky nedoléčené nemoci.

Tisková zpráva ze 7. 12. 2009

Aktuální informace : http://zdravotni.praha.eu/jnp
http://www.mzcr.cz/

Přehled vakcinačních center v Praze

Název ZZ Adresa

Fakultní nemocnice Budínova 2

Na Bulovce 180 81 Praha 8

Fakultní Thomayerova Vídeňská 800

nemocnice s poliklinikou 140 59 Praha 4

Fakultní nemocnice V Úvalu 84

v Motole 150 06 Praha 5

Všeobecná fakultní U Nemocnice 2

nemocnicev Praze 128 08 Praha 2

Fakultní nemocnice Šrobárova 50

Královské Vinohrady 100 34 Praha 10

Městská poliklinika Spálená 12

Praha 110 00 Praha 1

PANENKY 1899 – 2009

Nejen na sklonek 19. století, ale i trošičku hlouběji do jeho let nás
přenesla výstava v Uhříněveském muzeu. Od počátku října do 6. listo-

padu 2009 tu mohli příchozí zhléd-
nout několik desítek panenek vyrobe-
ných od 70. let 19. století až do
dnešních dnů. K vidění tu byly tedy
hračky ze tří století. Vystavené pa-
nenky byly porcelánové, gumové,
celuloidové, ba dokonce nejstarší
panenka měla hlavičku plechovou.
K dokreslení atmosféry byly ve vitrí-
nách umístěny i oblečky a nábytek
do pokojíčků. Výstava, kterou připra-
vily členky Klubu panenek, ČR sklidi-
la u návštěvníků velký úspěch. Nejen

děti, ale i dospělí příchozí obdivovali zručnost a nápaditost našich
předků při vytváření této oblíbené hračky. Dokonce i dnešní holčičky
„maminky“ obdivovaly všechny ty plaváky, chodičky či celuloidové
a gumové panenky. Alespoň na chvíli zapomněly na dnešní Barbíny
a Keny. Ty zde byly také v jedné malé vitrínce u zdi k vidění, ale spíše
pro ukázku, jak vkus návrhářů upadá.

Jsem rád, že se tato výstava v muzeu uskutečnila. Byl to jeden
z posledních projektů nedávno zesnulé kolegyně Evy Škrdlové. Ta v září
2008 dala podnět k tomu, aby se tato výstava u nás uskutečnila. Za to
jí posílám do nebeských výšin dík, protože výstava potěšila nás všech-
ny, kdo jsme ji navštívili. Bohužel na výstavě ulpěl i jeden šrám, který
se nám ještě nikdy nestal. Mezi těmi stovkami návštěvníků se našel je-
den nepoctivec. Nepřišel, aby se potěšil pohledem na vystavenou krá-
su. Přišel, aby si i nějakou odnesl. A tak se stalo, že jedna panenka bě-
hem výstavy zmizela. Je to ostuda, kterou díky shovívavosti členek
Klubu panenek naše muzeum ustálo se ctí. Patří jim náš dík nejen za
to, ale i za krásnou výstavu, která potěšila ostatní poctivé návštěvníky.

Michal KLICH
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INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE
Inzerce v Uhříněveském zpravodaji (š x v):
Celá strana A4 (188 x 272 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany (188 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,-
Čtvrtina strany (91,5 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (91,5 x 65 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (91,5 x 45 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 znaků)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,-

Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-

INZERCE

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč
k ceně inzerátu. Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na 
poslední a předposlední straně. Při opakování inzerce 3x za sebou
poskytujeme slevu 10%.

Inzeráty se přijímají pouze v konečné grafické a textové podo-
bě. Fotografie není vhodné pořizovat prostřednictvím mobilních
telefonů.

Platba je možná v hotovosti, nebo převodem z účtu.
V případě, že nebude uhrazena do data splatnosti, bude uplatňován

úrok z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů požadována plat-
ba předem. Další informace: na telefonu 271 071 812 nebo e-mailem:
redakce@p22.mepnet.cz.

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červe-
nec a srpen jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa re-
dakce a příjem inzerce: Úřad městské části Praha 22, informační kan-
celář, Nové náměstí 1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: 271 071 812,
Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhříněves. Výtisků 4 500.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělova-
cích prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou
správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent.

http://www.praha22.cz e-mail: redakce@p22.mepnet.cz

Příští číslo vyjde 15. 1. - 19. 1. 2010.

INFORMACE PRO INZERENTY

Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém

náměstí je možné podat osobně pouze v informační kanceláři

v přízemí radnice. Další možnosti je objednání e-mailem: 

redakce@p22.mepnet.cz, telefonicky 271 071 812 nebo faxem

271 071 819. Podrobné informace o cenách, podmínkách uve-

řejnění (vč. objednávkového formuláře) jsou uvedeny na webové

stránce MČ http://uhrinevesky-zpravodaj.praha22.cz

Elektrospotřebiče do výkupny nepatří

Stále více odpadů nachází využití v novém kabátě. Prvotního materiálu je stále méně a méně a každý se snaží využít, co se dá. Musí to však mít svá
pravidla, aby nikdo nebyl ohrožen na zdraví a abychom si neznečistili prostředí, ve kterém žijeme. 

To, co jsme byli léta zvyklí vyhazovat, má najednou význam pro výrobu, to, co jsme byli
léta zvyklí prodávat do sběrny surovin, najednou nejde. Všechno má svůj určený postup,
aby bylo možné využít opravdu maximum.

Ve výkupnách surovin nastávají převratné změny – některé předměty nelze vykupovat vů-
bec, pro jiné je třeba přesné evidence osob. Za všechno se platí bezhotovostně. 

Ani elektrozařízení do výkupny nepatří

Pro vysloužilá elektrozařízení jsou určena místa, kam je nutné je odevzdávat – jsou to buď
místa určená obcí, místa zpětného odběru, která se nacházejí ve sběrných dvorech obcí
či u posledních prodejců, nebo přímo zpracovatel, který je k tomu oprávněn – tedy má
souhlas krajského úřadu k jejich zpracování. Porušení této povinnosti občanem může být
podle zákona sankcionováno až do výše 20 000 Kč.

Vysloužilé elektrozařízení obsahuje nebezpečné látky, které mohou ohrozit zdraví a životní prostředí, proto je nutné postupovat při jeho demontáži ve
zpracovatelském zařízení přísně podle zákona. 

Tím, že je elektrozařízení předáváno do místa zpětného odběru, odpadají obci náklady na jeho odvoz ke zpracovateli a také na jeho recyklaci. Tato
úspora je patrná zejména u takových spotřebičů, jako jsou chladničky, ale pro obecní pokladnu jsou rovněž zajímavé motivační odměny za ostatní
spotřebiče. Motivace od kolektivního systému ELEKTROWIN, který za výrobce zajišťuje zpětný odběr některých druhů elektrozařízení, pokrývají např.
náklady na manipulaci ve sběrném dvoře. Tyto náklady ani náklady na dopravu a recyklaci se tak již nemusejí promítat do poplatků za odpady. 

Při nákupu spotřebiče si všimněte symbolu přeškrtnuté popelnice. Co to vlastně znamená? Značí, že elektrozařízení nepatří do popelnice, do směs-
ného komunálního odpadu. Elektrozařízení je třeba třídit stejně jako plasty, papír nebo sklo! Pro odkládání spotřebičů jsou určena speciální místa –
buď ve sběrných dvorech, v prodejnách elektrospotřebičů, nebo v rámci mobilních svozů –, případně speciální sběry např. v rámci akce kolektivního
systému ELEKTROWIN – Putující kontejner.
Zdroj: Elektrowin, a. s. (placený příspěvek)


